

## Decreto ley de la Jefatura del Estado sobre ingreso de España en la CORPORACION FINANCIERA INTERNACIONAL

MADRID, 10. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto ley de la Jefatura del Estado sobre ingreso de España en la Corporación Financiera Internacional.

"La política seguida por el Gobierno para establecer una estrecha colaboración entre España y los diversos organismos internacionales de carácter económico, que haga posible la participación de los referidos organismos en el desarrollo económico de nuestro país, así como la contribución que España pueda prestar a la cooperación entre los países del mundo libre, determinó el ingreso de

España en 1958, en el Fondo Monetario Internacional y en el Banco Internacional de Reconstrucción y Desarrollo.

Desde entonces, España ha seguido con especial interés las actividades de un nuevo organismo de crédito, la Corporación Financiera Internacional, cuya constitución se propuso a la Junta de gobernadores del Banco Internacional de Reconstrucción y Desarrollo en 1955, con el fin de completar las actividades que esta institución dedica especialmente a los planes de desarrollo de infraestructura o de servicios públicos.

La Corporación Financiera

Internacional tiene por objeto promover el desarrollo económico mediante el estímulo de las empresas privadas en los países miembros, particularmente en las zonas en vías de desarrollo.

En los momentos actuales, el Gobierno considera que el ingreso de España en la Corporación Financiera Internacional puede contribuir sustancialmente al desarrollo económico de las empresas privadas españolas.

En su virtud, a propuesta del Consejo de Ministros en su reunión del día 22 de enero de 1960, y en uso de la autorización que me confiere el artículo 13 de la ley de 17 de julio de 1942, modificada por la de 9 de marzo de 1946, y oída la Comisión de las Cortes, en cumplimiento de lo dispuesto en el número 3 del artículo 10 del texto de la Administración del Estado de 26 de julio de 1957,

DISPONGO:

Artículo primero.—Se aprueba la adhesión de España a la Corporación Financiera Internacional, de acuerdo con las condiciones estipuladas en el convenio constitutivo de este organismo, de 11 de abril de 1955. El texto traducido de dicho convenio constitutivo figura anejo al presente decreto ley.

Artículo segundo.—En virtud de la resolución número 16, de fecha 11 de enero próximo pasado, el Consejo de directores de la Corporación Financiera Internacional, previa consulta a los representantes del Gobierno español, ha convenido la aceptación de nuestro país como miembro de dicho organismo, estableciendo la suscripción por España de 1.109 acciones del capital de la Corporación, a razón de mil dólares de los Estados Unidos de América por acción a la par, que deberán ser pagadas por España previamente.

Artículo tercero.—Se autoriza al ministro de Hacienda a suscribir en nombre del Gobierno español 1.109 acciones de capital de la Corporación Financiera Internacional, a razón de mil dólares USA por acción a la par, de conformidad con el acuerdo de la Corporación para el ingreso de España.

Los ministros de Hacienda y de Comercio quedan facultados para concertar los créditos que se precisen con el fin de atender a este compromiso.

Asimismo, se autoriza al Instituto Español de Moneda Extranjera para aplicar el oro o dólares de los Estados Unidos de América que fueren necesarios, a fin de atender al pago de la citada suscripción.

Artículo cuarto.—Se faculta a los Ministerios de Asuntos Exteriores, de Hacienda y de Comercio para dictar cuantas disposiciones sean precisas para la ejecución de lo que en este decreto ley se dispone.

Se autoriza al ministro de Asuntos Exteriores para expedir y firmar los plenos poderes e instrumentos de aceptación relativos a la adhesión de España al convenio constitutivo de la Corporación Financiera Internacional.

Artículo quinto.—La Corporación Financiera Internacional

## Los occidentales presentarán en la conferencia de desarme un «plan unificado de compromiso» Sigue sin resolverse la crisis política italiana

PARIS, 10.—Las cinco potencias occidentales que forman parte de la Comisión de desarme presentarán un plan unificado en la conferencia que dará comienzo en Ginebra el próximo día 15, y en la que, junto a ellas, participarán otras cinco naciones del mundo comunista. Así lo ha manifestado a los periodistas un portavoz de la OTAN, después de la reunión celebrada esta mañana por el Consejo de la Organización Atlántica, ante el cual el delegado norteamericano, Frederick Eaton, informó del citado plan.

Las cinco potencias que han elaborado el plan son Estados Unidos, Canadá, Gran Bretaña, Francia e Italia.

Aunque el plan se mantendrá en secreto por ahora, fuentes allegadas a la OTAN dicen que se trata de una fórmula de compromiso ante el proyecto británico de desarme en diversas fases, el plan francés para dar prioridad al desarme nuclear y los puntos de vista expresados por los Gobiernos de Estados Unidos, Canadá e Italia durante las conversaciones técnicas mantenidas a este respecto en Washington durante el pasado mes de enero.—(Efe).

### LA CRISIS POLITICA ITALIANA

ROMA, 10.—Antonio Segni, encargado de formar nuevo Gobierno, se reunirá, según se traduce, con los dirigentes de todos los grupos políticos.

Esta tarde, a las 6:30, recibe a los comunistas, y el viernes, a partir de las nueve de la mañana, a los monárquicos, liberales, neofascistas y republicanos. El sábado, a las diez de la mañana, se reunirá con los dirigentes socialistas y socialdemócratas.

El directorio del partido democristiano se reúne el lunes por la tarde para escuchar un informe de Segni y, probablemente, para darle su aprobación para una alianza.—(Efe).

### KRUSCHEV LLEVARA A TODA SU FAMILIA A PARIS

PARIS, 10.—En su visita a Francia, acompañarán a Krushev su esposa, Nina; sus hijas, Julia, Rada y Yelena; su hijo, Sergio, y su yerno, Alexis Ayubel, esposo de Rada, según anuncian funcionarios del Ministerio francés de Asuntos Exteriores.

También acompañarán al dirigente soviético —que llegará el martes próximo a París en visita oficial de dos semanas— 52 funcionarios y de 30 a 40 periodistas y fotógrafos rusos, según lo establecido últimamente. Anteriormente se había fijado la cifra de 140 funcionarios, periodistas y fotógrafos.

Entre los acompañantes de Krushev figuran Andrei Gromyko, ministro de Asuntos Exteriores; Alexis Kosygin, vicepresidente; Ruri Yukov, presidente del Comité para Relaciones Culturales; V. S. Emelianov, jefe de la Comisión para Aplicaciones de Energía Atómica; y Leonid Ilyitchev, jefe de Información y Propaganda.—(Efe).

### SEGUNDA PRUEBA ATOMICA FRANCESA

PARIS, 10.—Un representante del Gobierno francés ha rehusado confirmar o negar las noticias de Prensa según las cuales Francia proyecta llevar a cabo su segunda prueba atómica en el Sahara entre los días 20 y 30 del mes actual, coincidiendo con la visita a París del jefe del Gobierno soviético, Nikita Krushev.

En lo que se refiere a los cálculos que se hacen sobre la cantidad de plutonio que Francia posee, se cree que esta nación tenía ya una segunda bomba antes de hacer estallar la primera el pasado mes, pero no hay confirmación oficial de esta suposición. Por otra parte, se cree que una segunda prueba, de no realizarse ahora, tendría que retrasarse varios meses a causa del intenso calor imperante en el Sahara durante el verano.—(Efe).



### Entrenamiento de los seleccionados españoles que jugarán contra Italia en Barcelona y Palermo

BARCELONA. — Di Stefano y Suárez fotografiados en el Estadio "Camp Nou" con motivo del entrenamiento de cerca de dos horas llevado a cabo por los seleccionados "A" y "B" que jugarán, respectivamente, en esta capital y en Palermo con las selecciones del fútbol italiano. (Foto Cifra).

Artículo sexto.—El convenio constitutivo citado en el artículo primero de este decreto ley, y que se publica como anejo al mismo, tendrá fuerza de ley en España y en las plazas y provincias de soberanía en África. Dicho convenio entrará en vigor el día de su firma y una vez que haya sido formalmente aceptado en nombre del Gobierno español.

Artículo séptimo.—Quedan derogadas cuantas disposiciones legales se opongan a lo establecido en el presente decreto ley, que entrará en vigor el mismo día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado", y del que se dará cuenta a las Cortes.

Así lo dispongo por el presente decreto ley, dado en Madrid a tres de marzo de mil novecientos sesenta.

Francisco Franco.

El ministro de Asuntos Exteriores, Fernando María de Castiella y Maiz.

### Más rescatados con vida en Agadir

Entre ellos figura una niña española

RABAT, 10.—Un descubrimiento de nuevos supervivientes en Agadir se ha producido cuando varios equipos de búsqueda recorrieron las ruinas de los edificios por si podían captar los ruidos de supervivientes bajo los escombros. Dichos equipos han sido enviados a la ciudad al ser encontrados ayer otros tres marroquíes vivos.

Un portavoz de Palacio ha declarado que el riesgo de epidemias en Agadir ha pasado y los equipos de salvamento cocinan ya sus propios alimentos en la ciudad.—(Efe).

José Ibarloza es pescador y vivía en el llamado barrio Industrial de Agadir. Tiene una embarcación pesquera con cuatro hombres de tripulación. Parece ser que, después de un descanso en Ondárroa, volverá a trabajar en la pesca en aquellas aguas, aunque su mujer no está decidida al regreso.

### FRANCO, un político verdaderamente excepcional, dice De Gaulle

El presidente quiere intensificar las relaciones franco-españolas

PARIS, 10.—El embajador de España en Francia, conde de Casa Rojas, que recibió hoy en el Palacio de Eliseo, para despedirse del presidente de la República, general De Gaulle.

De fuente fidedigna se sabe que, después de decir al embajador cuánto sentía su marcha, el general De Gaulle le pidió que transmitiera un saludo amistoso al generalísimo Franco, de quien hizo grandes elogios, calificándolo al jefe del Estado español de hombre político verdaderamente excepcional, por quien tiene muchas simpatías y admiración.

El presidente añadió que se alegraba de la mejoría de las relaciones franco-españolas, e hizo votos para su intensificación en el porvenir.

El conde de Casa Rojas expresó su agradecimiento, y prometió dar al generalísimo Franco un informe detallado de la audiencia.—(Efe).

### La Comisión Judicial de California, en favor de la pena de muerte

Chessman abandona la lucha para evitar su ejecución

SACRAMENTO (California), 10.—La Comisión Judicial del Senado del Estado de California ha rechazado por 8 a 7 el proyecto de ley presentado por el gobernador Brown, para la abolición de la pena de muerte. El proyecto, por lo tanto, no pasará al Pleno para su discusión.

La Comisión mantuvo una discusión de doce horas y media antes de llegar a la votación. Poco antes de esta, los senadores que apoyaban la abolición de la pena de muerte emendaron el proyecto en el sentido de sustituir la abolición definitiva por una suspensión de las penas de muerte durante tres años. Pero aun así no consiguieron su aprobación, por un voto de diferencia.

En los medios políticos se pone de relieve que esta acción pone fin a cualquier esperanza de medidas legislativas en este año y vuelve a poner el futuro de Chessman en manos del gobernador de California, Edmund Brown, un convencido enemigo de la pena de muerte que ha pedido a la Asamblea legislativa del Estado que suprima esta pena de forma general.

Chessman debe morir en la cámara de gas el próximo 2 de mayo. Ha decidido dar por terminada su batalla contra las leyes después de que el Tribunal Supremo de California mantuvo ayer esta nueva fecha para el cumplimiento de su condena. El citado Tribunal rechazó una apelación de su abogado según la cual el juez que había fijado esta fecha había actuado ilegalmente, porque no debería haberlo hecho hasta que expirase el plazo de 60 días que el gobernador Brown había concedido como aplazamiento de la anterior fecha de ejecución, 19 de febrero último. El 2 de mayo es, naturalmente, posterior a ese plazo, pero Chessman había intentado discutir afirmando que no debería haber sido fijada hasta después del 19 de abril.—(Efe).

### El Día de los Mártires de la Tradición en Madrid

MADRID, 10.—En la Iglesia de San José se han celebrado esta mañana solemnes funerales para conmemorar el Día de los Mártires de la Tradición, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento Presidieron los ministros secretario general del Movimiento, señor Solís; de Justicia, señor Iturriz; de Trabajo, señor Sanz Orrio; el ex ministro don Joaquín Pau y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Aramburu.

### ULTIMA HORA

AGADIR, 10.—Han sido hallados otros tres supervivientes

Entre los cinco supervivientes figura una niña española, de 13 años de edad, apellidada González. Los otros tres niños son: Alice y Jacqueline Calton, de 16 y 15 años, respectivamente, y Armand Calton, hermano de las anteriores, de seis años. El otro superviviente es un musulmán de 24 años llamado Mohamed Ben Abdelmalek.

Con los rescatados hoy, el número total de los extraídos con vida entre las ruinas de Agadir, durante los últimos tres días, se eleva a la cifra de diez.—(Efe).

### PRECAUCIONES PARA PROTEGER A SUKARNO

YAKARTA, 10.—El piloto Daniel Alexander Maukar, de 28 años de edad, será juzgado por un tribunal de las fuerzas aéreas, según informa hoy un portavoz de las citadas fuerzas. El anuncio ha seguido a un interrogatorio del citado piloto para determinar si su ataque contra dos palacios del presidente Sukarno tenía realmente como finalidad asesinar al presidente.

Por lo menos 19 personas resultaron heridas a consecuencia de los ataques en el Palacio de Merdeka, pero Sukarno y su familia no sufrieron daños.

Maukar está considerado como el segundo piloto de aviones a reacción en Indonesia. Al ser preguntado por los periodistas si había sido uno de los pilotos que acompañaron a Krushev durante su visita a este país, el portavoz dijo que "no lo sabía".

El padre de Maukar, que anteriormente fue detenido por posesión ilegal de armas, se encuentra actualmente bajo arresto. El portavoz no indicó cuáles acusaciones se formularán contra el piloto ni la fecha en que tendrá lugar el juicio.—(Efe).

### LLEVE EL BAR EN SU PROPIO BOLSO

OFFENBACH (Alemania). — Modelo de bolso con bar que se exhibe en la Feria Internacional de Artículos de Piel. El compartimento exterior del bolso puede alojar tres pequeñas botellas de licor y otras tantas copas de metal. Su tapa, al abrirse el bar, sirve de bandeja o mostrador para servir su licor preferido. (Foto Cifra).

### Acuerdo entre los Centros de Investigación Agrícola de EE. UU. y España

MADRID, 10.—La primera vez que la Investigación Agrícola del Ministerio de Agricultura de los Estados Unidos firma un acuerdo con un centro de investigación española lo ha sido ahora con el Instituto Nacional de Investigaciones Agrícolas para desarrollar un proyecto de investigación y clasificación de levaduras que será realizado por la Sección de Investigación de Bioquímica que dirige el señor Santa María.

El proyecto se desarrollará en cinco años y la cantidad entregada por la investigación americana para el desarrollo de este trabajo es de 48.000 dólares, equivalentes a 2.880.000 pesetas.

El acuerdo fue firmado en la sede del Instituto Nacional de Investigaciones Agrícolas por el presidente de dicho Instituto, don Miguel de Echeagaray.

### SU POSIBLE ULTIMO LIBRO

SACRAMENTO (California), 10.—Carli Chessman ha firmado un contrato para la publicación en EE. UU. de su último libro, que ya ha aparecido en algunos países extranjeros con el título de "The Kid was a killer". Uno de los abogados de Chessman ha dicho que, según el contrato ahora firmado, el libro aparecerá en Norteamérica bajo el título de "Obsession".—(Efe).

### El Día de los Mártires de la Tradición en Madrid

MADRID, 10.—En la Iglesia de San José se han celebrado esta mañana solemnes funerales para conmemorar el Día de los Mártires de la Tradición, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento Presidieron los ministros secretario general del Movimiento, señor Solís; de Justicia, señor Iturriz; de Trabajo, señor Sanz Orrio; el ex ministro don Joaquín Pau y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Aramburu.

### El Día de los Mártires de la Tradición en Madrid

MADRID, 10.—En la Iglesia de San José se han celebrado esta mañana solemnes funerales para conmemorar el Día de los Mártires de la Tradición, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento Presidieron los ministros secretario general del Movimiento, señor Solís; de Justicia, señor Iturriz; de Trabajo, señor Sanz Orrio; el ex ministro don Joaquín Pau y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Aramburu.



### El Día de los Mártires de la Tradición en Madrid

MADRID, 10.—En la Iglesia de San José se han celebrado esta mañana solemnes funerales para conmemorar el Día de los Mártires de la Tradición, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento Presidieron los ministros secretario general del Movimiento, señor Solís; de Justicia, señor Iturriz; de Trabajo, señor Sanz Orrio; el ex ministro don Joaquín Pau y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Aramburu.

### El Día de los Mártires de la Tradición en Madrid

MADRID, 10.—En la Iglesia de San José se han celebrado esta mañana solemnes funerales para conmemorar el Día de los Mártires de la Tradición, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento Presidieron los ministros secretario general del Movimiento, señor Solís; de Justicia, señor Iturriz; de Trabajo, señor Sanz Orrio; el ex ministro don Joaquín Pau y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Aramburu.

LA RIOJA POR AGADIR

Cuarta relación de donantes en la suscripción abierta por la Delegación Provincial de Sindicatos:

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas.). Includes names like Francisco Rodríguez Azcona, Ciruelo Logroñés, Juana M. Cruz Muñoz, etc.

Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro

EL PROXIMO DOMINGO, CAPITULO GENERAL

Se pone en conocimiento de los Hermanos y a la vez se ruega su asistencia, que el Capítulo General tendrá lugar el próximo domingo, día 13, en el paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Se encarece la mayor puntualidad a todos los Hermanos.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Por un decreto del Ministro de Justicia se anulaba el de jubilación obligatoria que impuso el Gobierno Aznárez a varios magistrados, repudiandoles en los puestos que desempeñaban.

PELOTA EN HARO DOMINGO 13: PARTIDOS RIOJA - GUIPUZCOA. Salida, a tarde. Regreso, después de los partidos.

A VALENCIA Con VIAJES LUGAR EN AUTOPULLMAN A las FALLAS SAN JOSE. Salida, día 16. Regreso, el 20. Pl. H. TOLEDO, 12. Tfnos. 1859 y 4020 CALZADOS VERANO



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

Seguendo la tradicional costumbre, esta Institución organiza para las once y media de la mañana del día 19 de los corrientes

Festividad de San José

grandes funciones de cine, como obsequio a sus imponentes, en las siguientes salas:

AVENIDA - BRETON DE LOS HERREROS - DIANA. FRONTEON - MODERNO - OLYMPIA - RIALTO

NOTA IMPORTANTE: Las localidades podrán recogerse gratuitamente, a partir del próximo lunes, día 14 de los corrientes, hasta su total distribución, previa presentación de la libreta y por rigurosos orden de petición, en las oficinas subcentrales, Sagasta, 2, y Muro de la Mata, 1; en la Agencia Urbana núm. 1, Vara de Rev. 68, y en la Agencia Urbana núm. 2, Estación de Autobuses, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde.

Se recuerda a los asistentes que las invitaciones son sin numerar y que cada persona deberá ir provista de su correspondiente invitación, aun cuando se trate de niños de corta edad

El Día de los Mártires de la Tradición en Logroño

Ayer, día conmemorativo de los Mártires de la Tradición, las banderas Nacional y del Movimiento ondearon en los edificios oficiales de nuestra ciudad, y, por encargo de la Jefatura Provincial, se celebró a las once y media de la mañana una misa en la Iglesia de San Bartolomé, a la que asistieron los Excmos. señores gobernadores civil y militar, Ilmos. señores coronel jefe del Sector Aéreo, presidente y fiscal de la Audiencia Provincial, presidente de la Diputación Provincial, delegado de Hacienda, alcalde de Logroño y otras autoridades provinciales y locales, representantes oficiales y buen número de particulares que ocuparon las naves del templo.

POLLOS TIERNOS

A 55 PTAS. KILO

QUESO de BURGOS

GALLINA, 40 Ptas. K.

MARINA RENCUREL

PLAZA DE ABASTOS, 20 Teléfono 1911

CINE-CLUB UNIVERSITARIO

Checos'ovaquia

Mañana, sábado, y dentro del ciclo gigante de cine social que esta temporada nos está programando el Cine-Club Universitario, tendremos ocasión de ver la realización checa "Entre sábado y domingo", del famoso director Gustav Machaty, más conocido por el éxito de "Extasis" en la Bienal de Venecia.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-cegos. - En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 985.

Los cupones terminados en 85 están premiadados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer. - Máxima, 13,4 a las 15:15; mínima, cuatro, a las ocho de la mañana, y media, 8,7.

Presión atmosférica, 716.

Farmacias de guardia para hoy. - Don Santiago García Bequer, General Mola, 63, y don Amadeo Sáenz de Buruaga, Industria, 2.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos. - Pedro Antonio Gabarri y Durán, Manuel Javier Pérez y Rivas, y Vicente Magaña y Balanza.

Defunciones. - Dolores Arregui Gorosabel, de 75 años, de Mondragón (Guipúzcoa), y María García Blanco, de 59 años, de Angulano.

Matrimonios. - Enrique Treviño Pardo con Angeles Subirán Soto.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA

A los 55 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, entregó anteayer, día 9, su alma al Señor nuestra estimada convecina doña Bárbara Royo Aguirre, señora de bondadoso carácter, afable trato y caritativos sentimientos que contaba entre nosotros con muchas y excelentes amistades, entre las que la desgracia ha producido profundo pesar.

Descanse en paz la finada y reciban su contristado esposo, don Daniel Palacios Ruiz, coronel de Aviación, Caballero Mutilado y muy apreciado convecino nuestro: hijo, don Victor, piloto de la Marina Mercante española; hija política, doña María Luisa Urruchi; nieta, hermanita familia toda, el testimonio de nuestra sentida condolencia.

CENTRI-TUB

LOS MEJORES TUBOS DE HORMIGON PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE BRUSELAS CONCESIONARIO:

MOSAICOS VILLAMOR SANTOS ASCARZA, 4 y 6. TELEFONO 100

Capitalizadora Clavijo, S. A.

Domicilio social: BARCELONA, Fernando, 34. Sorteo día 10 de marzo de 1960: TITULOS AMORTIZADOS LIBERACION CUOTAS Todas las series Series 20/20 8.178 9.106

Los cobros pueden realizarse en el domicilio de la Compañía, en sus Agencias o en el SINDICATO DE BANQUEROS DE BARCELONA S A

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

El gobernador civil inauguró el teléfono en Agoncillo, y por la tarde visitó la Escuela de Comercio en la capital

Al mediodía de ayer, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Elorza Aristorena, se trasladó a Agoncillo para presidir los actos que habían de celebrarse con motivo de la inauguración del servicio telefónico. Le acompañaron, desde esta capital, el presidente de la Excmo. Diputación, Ilmo. señor don Juan Antonio Martínez Bretón; el subjefe provincial del Movimiento, don Fernando Tejada; el teniente coronel de la Guardia Civil, don José Palacio, y los jefes del centro y técnico de la Telefónica, respectivamente, señores Zambrano y Prieto.

Las autoridades fueron entusiásticamente recibidas por las autoridades locales de Agoncillo y pueblo en masa, que les esperaban a la entrada del poblado, dirigiéndose a la iglesia parroquial, donde se cantó un Te Deum. Pasaron después al edificio donde se ha instalado la centralilla, instalaciones que fueron bendecidas por el señor cura párroco, haciendo la primera llamada el señor gobernador, que habló unos momentos con el señor ministro de la Gobernación, a quien dió cuenta del acto realizado, y a continuación saludaron desde aquí, la centralilla al Excmo. y Rvmo. señor obispo de la diócesis.

Autoridades y personalidades fueron obsequiados con un vino español.

El señor Elorza se trasladó al Ayuntamiento, reuniéndose con el Concejo, y ante las insistentes demostraciones de entusiasmos del vecindario, el señor gobernador hubo de salir al balcón, desde donde pronunció unas palabras en las que felicitó al pueblo de Agoncillo por la mejora conseguida, habiéndoles a continuación de los diferentes problemas que ahora les preocupan y de las soluciones que se iban proponiendo para cada uno de ellos, siendo frecuentemente interrumpido con vivas y exclamaciones de afecto, respeto y cariño. Finalmente exhortó al vecindario a continuar con el mismo entusiasmo en estrecha colaboración con la consecución de las metas señaladas para el mejoramiento de la vida de los pueblos es labor conjunta en la que todos y cada uno han de aportar su esfuerzo y cooperación.

El señor gobernador fué aclamado con estentóreas vitores.

Más tarde se reunió también el señor Elorza con la Hermandad de Labradores y Ganaderos, donde le expusieron algunos de sus problemas, especialmente los relacionados con los riegos, y de los cuales tomó buena nota para estudiar sus soluciones.

VISITA A LA ESCUELA PERICIAL DE COMERCIO

Por la tarde, el señor gobernador visitó la Escuela Pericial de Comercio, en la que fué recibido por su director y claustro, en unión de los cuales recorrió de enidamente las instalaciones. En un amplio cambio de impresiones, el director, señor Novellas, expuso al señor Elorza los problemas que pesan sobre tan interesante centro docente, especialmente lo inadecuado de las instalaciones en un edificio que no reúne las condiciones necesarias.

El señor gobernador quedó debidamente impuesto de las aspiraciones de la Escuela, que por su justicia serán decididamente apoyadas.

IMPORTANTE AMPLIACION PARA PRESTAMOS AGRICOLAS

En el Gobierno Civil se nos dió cuenta de que el subsecretario de Agricultura había cursado el siguiente telegrama:

"Para conocimiento y efectos, significo que en sesión Comisión Ejecutiva Crédito Agrícola celebrada hoy, se ha acordado ampliar en ocho millones de pesetas el límite fijado con convenio colaboración con Caja Provincial Ahorros esa provincia para co-cesión préstamos agricultores y ganaderos. Saldale, Santiago Pardo Canalis".

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Durante la mañana, el señor Elorza recibió en su despacho las visitas de don Juan López Martínez, alcalde de Almarza acompañado de don Rafael Villarreta, alcalde de Pinillos, y señor secretario; don Eusebio Martínez, alcalde de Sofes, acompañado del señor secretario; don Estanislao López Romero, ingeniero industrial, y don Cecilio Benito Giménez, alcalde de Aguilar del Río Alhama.

Notas oficiales

GOBIERNO CIVIL CUESTACIONES

Con esta fecha autorizo a la Delegación Provincial de Juramentados para que realice la cuestionación anual decretada por la Ley Fundamental de Organización del 6 de diciembre de 1940 en las localidades siguientes:

Alcanadre, 19 de marzo; y El Villar de Arnedo, 25 de marzo. Logroño, 8 de marzo de 1960. El Gobernador Civil, José Elorza

DIBUJO INDUSTRIAL Y GEOMETRICO

CURSO INTENSIVO Y EM INENTEMENTE PRACTICO PRINCIPIO DEL CURSO: 15-3-60

CLASES DE IDIOMA ALEMAN

CLASE DIARIA, GRUPO REDUCIDO PRINCIPIO DEL CURSO: 15-3-60 Dirección: ERNESTO REINE R, Ingeniero titulado alemán. Información: 6 a 7, en calle Escuelas Pías, 7, bajo. Teléfono 52-34, de doce a una.

AGENCIA OFICIAL MOTORES MOEXSA

PARA TRACTORES INDUSTRIALES, TRILLADORAS Y RIEGO DE TODAS POTESCIAS. GARANTIZADOS Y FACILIDADES DE PAGO AVDA. COLÓN, 4. AUTO-TRACTOR. Tíno. 1613

extremistas colocaron varios explosivos en diferentes puntos de la población. Uno de ellos en una finca en construcción de La Popular Madrileña en el kilómetro seis de la carretera de Madrid a Getafe; otro en la calle de Fernán González, en unas obras de construcción, y un tercero en el Cerro Bermejo, y un petardo en la calle de Santa Ursula, en el Paseo de Extremadura. Al estallar causaron grandes destrozos.

En Murcia, en reunión celebrada por las cofradías, se acordó celebrar las tradicionales procesiones de Semana Santa. En la Cofradía del Carmen irán más de tres mil penitentes con la Cruz.

Comunicaban de Oviedo que había sido detenido un individuo de Labiana que se hallaba en el monte. Registrado su domicilio, se encontraron noventa mil pesetas, que procedían del asalto al Banco de España durante la revolución marxista de octubre.

De orden del comandante militar de Asturias fueron arrojadas al mar 1.106 escopetas, 10 cañones de escopeta, 16 rifles, 12 tercerolas, 72 pistolas, 94 revólveres, 195 navajas, seis cuchillos, cinco espadas, tres sables y un bastón estoque, todo ellos recogido por la fuerza pública en los últimos días.

En Logroño, las temperaturas del día fueron las siguientes: Máxima al sol, 5,5 grados; a la sombra, 4,8, y mínima, 2,5 bajo cero, en la madrugada. También nevó en el día de hoy.

La Sociedad de Colonos y Aparceros de esta capital dirigió un telegrama al presidente del Consejo de Estado de la proyectada Ley de Arrendamientos de Fincas Rústicas, que estimaban seria muy perjudicial para los trabajadores directos de la tierra.

En Las Gaunas jugaron un partido de fútbol los equipos de la serie B Haro Deportivo y Najerilla, marcando un gol los hareses por ninguno los najerinos.

HACE 50 AÑOS. - Se reunieron en fraternal banquete los empleados de Correos de esta capital para conmemorar la fecha de la creación del Cuerpo, haciéndose votos por la prosperidad del mismo.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento manifestó el concejal señor Valluerca (don Félix) que sabía de una empresa que se proponía ceder gratis al Ayuntamiento la electricidad necesaria para que llegasen a Logroño unos mil caballos de fuerza, con la cual podía atenderse al alumbrado, la elevación de aguas y obtener productos que permitiesen suprimir los consumos.

CLASES DE FRANCES

BACHILLER Y MAGISTERIO Razon, TELEFONO 4960 y 1595

La viuda, hijos, padres y hermanos de DON ANTONIO FONTECHA VALDERRAMA (q. e. p. d.) y demás familia, nos ruegan demos las gracias a cuantos asistieron a los actos piadosos que tuvieron lugar en Hormilla con motivo del fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame, quedando sumamente reconocidos.

Las Misas Gregorianas que se vienen celebrando durante todo el mes de marzo en la Parroquia de Santa Teresita, a las nueve y media, son aplicadas por el alma de DON NICOLAS CUEVAS BARRON (q. e. p. d.). La familia agradece la asistencia.

MOEXSA advertisement for tractors. Includes image of a tractor and text: GANE 80.000 PTS. CADA AÑO. El diesel las ahorra. VEA PORQUE: Consumo en petróleo de un tractor de 35 H. P.: 10 litros por hora a 5 pts. = 50 pts. hora; 200 días de 10 horas trabajados al año. 100.000 pts. Consumo en GAS-OIL de un tractor EQUIPADO CON UN DIESEL MOEXSA, ESPECIAL PARA TRACTORES de 40 H. P.: 3 litros por hora a 3'25 pts. = 9'75 pts. hora; 200 días de 10 horas trabajados al año. 19.500 pts. 80.500 pts. AHORRO REAL. En un año pagará el motor, cada año ganará 80.000 pts. y si vende su tractor con MOTOR DIESEL MOEXSA, valdrá muchísimo más. Unico motor español construido especialmente para tractores. Potencias reales: 16/18 H. P. (1 cilindro), 30 y 40 H. P. (2 cilindros), 50 H. P. (3 cilindros), 70 H. P. (4 cilindros). FABRICADOS Y GARANTIZADOS POR MOTORES DE EXPLOSION S. A. M.O.E.S.A. Caballero, 78-80 - Tel. 39 18 07 - Barcelona

AGENCIA OFICIAL: Emilio Oroz Gurbindo. -- Auto-Tractor Avda. de Colón, 4. -Teléf. 1613.- Logroño

Venta de materiales de derribo

Hijas de madera y hierro, puertas y ventanas, chatarra, chapas para cubiertas, tejas planas, hierros, verjas, manpostería y otros.

CONSTRUCCIONES DIAZ Gonzalo de Berceo, 29.

BARTELETA DE ESPECTACULOS

ALHAMBRA Desde las 5 (T. menores) Precio: 4 ptas. Último día 1.-La simpática película UN TRAJE BLANCO Con Julita Martínez y Mignellito Gil 2.-Un film sensacional e inolvidable CONCLAVE SECRETO (La vida de Pio X) Con Enrico Vidon e Isa Miranda

AVENIDA Desde las 5 (A. mayores) Pasos a las 5, 7, 9 y 11 ESTRENO CUMBRE Triunfal retorno de "El rey" en la película más divertida del siglo ENSEÑAME A QUERER Con Clark Gable, Doris Day y Mammie Van Doren Un caradura y dos rubias incendiarias en un divertidísimo embrollo cargado de explosivas carcajadas.

Bretón Hoy, desde las 5 (T. menores) Programa doble (T. menores) Butaca, 8 pesetas 1.-EXITO EXCEPCIONAL. Nunca se había abordado en el cine asunto tan vívido y tan apasionante! MANANA ES ESPERANZA Con Heidemarie Matkeyer y C. E. Kasse 2.-La gran superproducción CUMBRES DORADAS (Technicolor) Kathryn Grayson

Diana Cont. desde las 5 (T. menores) ESTRENO EXCEPCIONAL La historia de la más audaz estrategema que se conoce en los anales de la guerra de Montenegro PASOS a las 5, 7, 9 y 11 John Mills - Clifton James Este film no se proyectará en ningún otro local de Logroño Domingos y festivos: Sesión continua desde las 4.

Frontón Desde las 5 (T. menores) 1.-ULTIMO DIA en pleno éxito de la película dedicada a la juventud CADETES DEL AIRE (Technicolor) Con Antonella Luadi y Franco Interlenghi 2.-El film Warner Bros TRIGO Y ESMERALDA Con Jane Wyman y Sterling Hayden

Moderno Hoy, desde las 5 (Último pase a las once noche). Apta para todos los públicos Estreno Sensacional "Metro Goldwyn Mayer" ARIZONA, PRISION FEDERAL (Cinemascope - Technicolor) Con Alan Ladd, Ernest Borgnine Un violento film del Oeste Manos ágiles y nerviosas manejando las armas con la rapidez del relámpago.

Olympia Cont. desde las 5 (T. menores) Dos colores del cine unidos en la emocionante aventura MISION DE AUDACES PASOS a las 5, 8'15 y 11'20 En Color por de Luxe John Wayne-William Holden Y la emocionante película "MARTY" PASOS a las 6'50 y 10'10 Ernest Borgnine-Betsy Blair

Rialto Desde las 5 (A. mayores) 1.-EXITO CLAMOROSO. Una historia de amor apasionante por sus escenarios y cautivadora por su protagonista "EVA" Technicolor - Cinemascope Con Marina Vlady y Robert Hossein 2.-El gigante estreno TIERRA DE FARAONES Technicolor - Cinemascope Con Jeff Huggins-Joan Collins

SEMANARIO DE ACTIVIDADES JUVENILES



HOGAR DEL APRENDIZ La información gráfica recoge un momento de la entrega de premios, efectuada por el delegado provincial de Juventudes, a los aprendices que más se han distinguido en el transcurso de las misiones culturales que durante el pasado mes de febrero han venido desarrollándose en dicho Hogar del Aprendiz, cuyo acto de reparto de trofeos tuvo lugar el pasado martes.

XIV CONCURSO DE FORMACION PROFESIONAL Habiendo sido convocado este XIV Concurso de Formación Profesional Industrial y Artesana por la Delegación Nacional de Juventudes, entre sus normas generales figuran las especialidades de que consta el mismo, que son las siguientes: De carácter industrial, ajuste, torno, fresa, matricería, modelistas, calderería, forja, chapistería, moldendo de fundición, soldadura eléctrica y oxiacetilénica, instalación de construcción, bobinado, montaje aparatos radio, albañilería, fontanería, tipografía, encuadernación, fotograbado y delimitación.

De carácter artesano, cerrajería artística, ebanistería, carpintería de taller, talla en madera, pintura, orfebrería, zapatería y joyería. Podrán participar en las dos categorías establecidas todos aquellos aprendices menores de 21 años. Categoría A. Los nacidos en los años

1940, 1941 y 1942, y categoría B, los nacidos en los años 1943 y sucesivos, pudiendo realizar la inscripción en la Sección de Centros de Trabajo, sita en Calvo Sotelo, 15, 1.º, y retirar los planos relativos a cada especialidad profesional, hasta el 31 del mes en curso.

HOGAR DE CADETES Todos los aprendices en edades comprendidas entre los 14 y los 17 años, actualmente afiliados al Hogar del Aprendiz, deberán asistir a la reunión que tendrá lugar a las ocho de la tarde del día de hoy en este Hogar de Cadetes, General, Mola, 61.

HOGAR DE FLECHAS Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, se celebrará en este citado Hogar las competiciones de pin-pong, fútbolín, damas y parchís, para la designación de los equipos que en estas especialidades han de representar a la centuria «San Fernando» en los campeonatos generales del Hogar.

VACACIONES EN INGLATERRA Y DINAMARCA En las oficinas de esta Delegación Provincial de Juventudes se hallan expuestas las instrucciones para poder asistir durante el período de tiempo 23 de julio al 6 de agosto del presente año a la Escuela Internacional de Vacaciones, sita en Derbyshire (Inglaterra), destinada durante dichos días a estudiantes con edades comprendidas entre los

16 a 20 años, así como al Congreso de Juventudes en Copenhague, que se celebrará del 20 de agosto al 8 de septiembre del corriente año.

RESULTADOS DE VARIOS CONCURSOS Fallo de los concursos convocados por la Jefatura Provincial de Enseñanza con motivo del Día de los Caldos de la Juventud para la Enseñanza Primaria: Periódicos murales extraordinarios. -Primeros: «Ardor Juvenil», maestro don Inocente Calvo Blanco, escuela graduada de Quel; segundo, «Herosmos», maestro don Santiago Belleso Cáteda, grupo escolar «Ángel Oliván», de Calahorra; tercero, «Buen semilla», maestro don Alejandro Hernández Camarero, grupo escolar de Arnedo.

Trabajos escolares sobre elección conmemorativa. -Primeros, grupo escolar «Ángel Oliván», maestro don Doroteo Molina; segundo, escuela graduada de Quel, maestro don José Luis Baroja Oca; tercero, grupo escolar «Ángel Oliván», maestro don Joaquín Caballero Vicente.

Gulones de elección conmemorativa. -Primeros, don José Luis Baroja Oca, escuela graduada de Quel; segundo, don Francisco Javier Ramos Sanz, escuela graduada «Parroquia Valvanera», de Logroño. Se declara desierto el concurso de unitarias y en su lugar se instituyen dos accesos de la misma categoría del segundo premio, concedidos a los siguientes maestros: Don Alejandro Hernández Camarero, grupo escolar de Arnedo, y a don Pedro Fernández Arribas, grupo escolar «Pesto Hermsillas», de Santo Domingo de la Calzada.

LABRADORES VUESTROS TRACTORES DE 3 VELOCIDADES SERAN 6, COLOCANDO LA CAJA DE CAMBIOS MOE KSA EN LOS TALLERES AUTO - TRACTOR. AVDA. COLON, 4. TELEFONO 1613.

Sensacional reaparición del «EL REY» en la comedia más divertida del año La incendiaria anatomía de aquella cantante le llevó al revencimiento de que a veces la línea curva es la distancia más maravillosa entre dos puntos.



¡Una explosión de arrastradoras carcajadas! HOY ESTRENO CUMBRE AVENIDA DESDE LAS 5 ... PASES A LAS 5, 7, 9 Y 11 -- A. MAYORES Calefacción por aire acondicionado. ... SALON perfumado por MERVI

LA BOLSA

MADRID MADRID, 10.—La Bolsa ha desarrollado hoy una sesión muy pesada por falta de órdenes de compra, sobre todo para los valores industriales que se ofrecieron, registrándose diferencias de escasa importancia, pero generalizadas.

Las mejoras no pasan de 3 enteros en Banco Hipotecario, Metro y Tabacalera, mientras que los retrocesos alcanzan con 4 enteros a Salto del Mancebo, 6 a Minas Rif y 9 a Ponferrada.

Al cierre se mantenía la escasa presencia de dinero.

COTIZACIONES FONDOS PUBLICOS Exterior 4 por ciento, 102; Amortizable 4 por ciento 1949, 100'50; ídem 1951, 99'75; ídem 1952, 98'70; ídem 1953, 98'70; ídem 3'5 por ciento 1951, 92'60; ídem 2 por ciento 1949, 87'25; Instituto Nacional de Colonización, 97'25; Reconstrucción Nacional, 100'60; Ayuntamiento de Madrid 1931 ensanche, 77; Campsa, 88; Tanager-Fez, 70'70; Cédulas Hipotecarias 4 por ciento, 75'25; serie A, 75'75; B, 77'75; exentas 4 por ciento, 89'25; Interprovinciales, 97; Locales con lotes, 101'50; ídem exentas 4 por ciento, 89'25; preferentes, 105'25; Empréstito Marrucos, 55.

ACCIONES Crédito Industrial, 132'50 (-1'50); España, 630; Exterior, 260; Hipotecario, 270 (3); Central, 487; Banesto, 605; Hispano, 442; Popular, 383; nuevas, 380; Rural 232; Viesgo, 188; nuevas, 85; Leonesas, 148 (-2); Reunidas Zaragoza, 130 (0'50); Fuerzas Eléctricas Cataluña 173 (-1); nuevas, 179; Fenosa, 164; nuevas, 154; H. Cantábrico, 150 (-1); nuevas, 1361 (-3); Olorro, 127 (-0'50); H. Españolas, 252 (-2'25); nuevas, 240 (-2); novísimas, 233 (-3); Iberduero, 267 (-3); nuevas, 261 (-5); novísimas, 243 (-4); Moncabril, 105; Nansa, 116 (-4); SH, 169'75 (-0'25); Sevillana, 140 (-0'75); nuevas, 142 (-1); Eléctrica Madrileña, 183 (-3); nuevas, 178 (-3); Azucarera General, 169 (-0'50); Cementos del Cinca, 138 (-3); Cementos Alba, 150; Portland Valderrivas, 325; Hidroelvíl, 104 (1); Constructora General, 84 (2); Dragados, 164 (-1); Encinar de los Reyes, 93; Cantabria, 77; Alcazar, 78; Bami, 100 (1); Ceja, nuevas, 97 (1); Inmobiliaria, Electra, 220; Fisa, 250 (5); Hispana, 90 (2); Metropolitanana, 144 (-2); Urbis, 91 (-2); nuevas, 89 (-1); Urbanizadora Metro, 470; Minas del Rif, 480 (-6); Duro Felguera, 175 (-0'50); nuevas, 163 (-0'50); Ponferrada, 578 (-9); Campsa, 173 (-1'50); Tabacalera, 185 (3); Naval ordinaria, 119 (-1); Papelera Reunidas, 126 (-1); Energías Aragonesas, 149; Explosivos, 235 (1); Hidromitro, 121; Nitrogeno, 112 (-2); Petróleos, 665 (-3); Proquisa, 160; Química del Norte, 195 (-3); Insular del Nitrogeno, 147 (-4); Unión Fenix, 5'775; Altos Hornos, 186 (-3); Auxiliar Ferrocarriles, 254 (-1); nuevas, 248 (-7); Fasa, 466 (8); Santa Bárbara, 117 (-0'50); Metalicas Madrileñas, 38'50; nuevas, 33; Material y Construcciones, 135; nuevas, 127; Santa Ana, 98 (-1); Telefónica, 178; nuevas, 177; Fefasa, 123; Sniace, 232; Metro, 160 (1); Aluminic Ibérico, 68 (-2); Crédito Hispanico, 12'50.

DERECHOS DE SUSCRIPCION Española de Construcciones Metalicas, preferentes, 22.

BARCELONA BARCELONA, 10.—En los tres corros ha tenido repercusión la pesadez reinante en Bolsa, con disminución del negocio y flojedad en los cambios de la mayoría de los títulos. Entre los pocos valores con ganancias destacan Industrias Agrícolas con 8 enteros; Tabacos de Filipinas con 5, y Motor Ibérica, con 40 puntos. Los demás se cotizaron en baja, aunque las diferencias fueron en general de escasa importancia.

COTIZACIONES ACCIONES Maquinista Terrestre, 103; Motor Ibérica, 1.060; Asland ordinarias, 385; Sansón ordinarias, 245; Cros, 390; Campsa, 175; Electroquímica de Flix, 450; Aguas de Barcelona, 218; Aguas Besós, 175; Catalana de Gas, 120; ídem preferentes, P., 88; Electro Metalúrgica del Ebro, 230; Fesa, 175; Hidrola, 283; Sevillana, 144; Salto del Sil, 171; Petróleos, 570; Explosivos, 233; Hidromitro, 120; Industrias Aragonesas, 150; Minas del Rif, 487; Banco Exterior, 265; Industrias Agrícolas, 565; Calitasa, 87; La España Industrial, 112; Filipinas Tabacos, 505; Metalúrgica Santa Ana, 98.

BILBAO BILBAO, 10.—Precedida de las decisiones de la jornada de ayer y de sus suaves titubeos, la de mañana de hoy se ha desenvuelto en un clima de igual indecisión y con sus mismos efectos. Sin embargo, aun cuando en realidad haya precedido el prevalecimiento las notas de signo contrario sobre las mejoras, no han llegado a producirse indicios de flojedad, ya que las diferencias han carecido de importancia alguna, dando su conjunto irregular la impresión de sostenimiento. Como resumen, diremos que todos los trabajos han sido de uno o dos enteros, salvo la Papelera, que se ha

La sesión cerró animada. COTIZACIONES ACCIONES Banco de Bilbao, 610; Central, 487; Banesto, 590; Hispano, 440; Vizcaya, 610; España, 630; Electra de Viesgo, 188'50; ídem nuevas, 87'5; Reunidas de Zaragoza, 129; ídem nuevas, 120; Española, 253'50; ídem nuevas, 241'60; ídem novísimas, 236; Iberduero, 268; ídem 3'50 por ciento, 265; ídem 1951, 263; ídem 1952, 250; ídem nuevas, 248'50; Sevillanas, 145; Unión Eléctrica Madrileña, 183; Iberduero 1959, 261; Minas del Rif, 485; Ponferrada, 584; Naviera Aznar, 212; ídem nuevas, 202; Bilbaína, 137; Vascongada, 162'50; Altos Hornos, 186; ídem nuevas, 181; Basconia, 267'50; Babcock Wilcox, 310; Santa Bárbara, 117; Cerrajera de Mondragón, 300; Euskalduna, ex-cupón, 197; Cementos de Lemona, 260; Viviendas Municipales, 68; Campsa, 176; Telefónicas, 176; Nicas, 128; Papelera Española, 285; Unión Química, 185; Resinera Española, 172.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL SENALAMIENTOS Han sido señaladas para verse en juicio oral, en los días que se indican del corriente mes, las causas siguientes. Día 14.—Juzgado de Nájera. Lesiones, contra J. M. G. y S. G. M. Abogados, señores Lomá-Osorio (don Antonio) y Macua; procuradores señores Manzanares y Sáez-Benito. Día 14.—Juzgado de Nájera. Estupro, contra E. M. de P. Abogado, señor Peche (don Eduardo); procurador, señor Peche (don Antonio). Día 16.—Juzgado de Logroño. Atentado, contra E. A. C. y J. A. C. Abogado, señor Nalda; procurador, señor Fernández Mora.

REPRESENTANTE - VIAJANTE para Logroño y provincia, lo precisa importantísima fábrica catalana de géneros de punto Escribir con amplios detalles al número 40.166 de Publicidad Verona, Pasco de Gracia, 59. - BARCELONA

MARZO 12 SABADO Mañana BOITE AVENIDA A LAS 7'30 DE LA TARDE SELECTO BAILE UNIVERSITARIO organizado por los estudiantes de Derecho y Profesorado Mercantil ELECCION DE LA IX PAREJA FELIZ que el domingo 13 será obsequiada con: 1.-Vermouth ilustrado en CAFETERIA PACHUCA. 2.-Café y copa en CAFE BAR CONTINENTAL. 3.-Cocktail en CAFETERIA NOCHE Y DIA. 4.-Asistencia al CINE AVENIDA a la proyección de la insuperable película "ENSEÑAME A QUERER" Con Clark Gable y Doris Day 5.-Merienda-cena en CAFE BAR ROYALTY. 6.-Asistencia a la BOITE AVENIDA, donde con invitados de honor, serán espléndidamente obsequiados ORQUESTA GURBINDO Reservado el derecho de admisión. - Señoritas por rigurosa invitación. RESERVA DE MESAS llamando mañana, sábado, a partir de las 5 de la tarde, al Tl no. 3763 (Boite AVENIDA).

Vea... Moisés salvado de las aguas del Nilo. Vea... El gran amor de la Princesa Nefertari. Vea... El infierno de la esclavitud. Vea... El peso de los tefreos por el Mar Rojo. Vea... La zarza ardiente. Vea... Las plagas de Egipto. Vea... La carga de los carros de combate. Vea... Un pueblo entregado al vicio. Vea... El fuego del Cielo. Vea... La promulgación en el Monte Sinaí. de «LOS DIEZ MANDAMIENTOS» EL MAYOR ACONTECIMIENTO DE LA HISTORIA DEL CINE! LA PRODUCCION CUMBRE DE CECIL B. DE MILLE. TECHNICOLOM LOS DIEZ MANDAMIENTOS PRONTO... en el OLYMPIA IMPORTANTE Por tratarse de una exclusiva de este SALON, este film NO SE PROYECTARA en NINGUN OTRO local de Logroño ni de su provincia durante el presente año DURACION DEL FILM: 4 HORAS APTO PARA TODOS LOS PUBLICOS

MENESTRA DEPORTIVA

Suponemos que habrá partido el día de San José

Por una vez, y sin que sirva de precedente, vamos a constatar a las sugerencias que se nos hacen aclarando que no somos nosotros quienes tenemos que resolver...

Nos referimos al partido que en el calendario está señalado para el encuentro Logroñés-Tudelano, en Las Gaunas, el domingo 20 de los corrientes, y su coincidencia con el festival taurino a beneficio del Asilo de los Ancianos Desamparados de nuestra capital...

Es cierto que los calendarios de los torneos futbolísticos están fijados desde antes de finalizar el año anterior, y en su consecuencia que deben ser tenidos en cuenta por los organizadores de otros festejos...

En cuanto a los rumores de la calle, nosotros no nos hacemos eco más que de los que tengan confirmación oficial. Cierto que ayer vimos menos cantidad de jugadores blanquirojos cuando regresaban del entrenamiento...

LACUESTA

ESQUI

Sigue en aumento la expectación ante la Combinada Interclubs de Piqueras

Todo cuanto se diga referente a la expectación despertada por la difusa celebración de la I Combinada de Esquí Interclubs de Piqueras...

comienzo a las pruebas, se ha decidido adelantar la hora de salida de los coches, que partirán hacia Piqueras a las nueve menos cuarto de la mañana...

PIOLET

Sanciones del Comité Nacional de Competición

Ocho partidos de suspensión a Vázquez y cuatro a Morán, por agresión

MADRID, 10.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos: Jugadores.—Primera División: Suspender por ocho partidos oficiales a Juan Vázquez Toledo (Granada C. F.), por agresión mutua con un contrario...

Segunda División.—Suspender por ocho partidos oficiales a Ramón de Pablo Marañón (Levante U. D.), por cometer un acto de menosprecio a la autoridad del árbitro...

DEPORTES

PELOTA

Expectación ante el «choque» Rioja - Guipúzcoa del domingo en el Carrasco SE ORGANIZA UN AUTOBUS

Puede asegurarse, por las noticias que nos llegan de Haro, que la jornada pelotística de pasado mañana, domingo, en el amplio recinto del Carrasco, a cargo de los jugadores riojanos...

También aviva ese interés, como no!, los méritos indudables de los jugadores riojanos, que en las precedentes intervenciones en el frontón harroense han obtenido brillantes triunfos...

COMPRAMOS D. K. W. USADAS JUAN XXIII n.º 5 - bajo (GLORIETA)

El Club Ciclista Logroñés sigue recibiendo ofertas para el fin de etapa de la Vuelta a España en nuestra capital

Como suponíamos, al haberse confirmado la fijación de Logroño como fin de la etapa del día 10 del próximo mes de mayo en la Vuelta Ciclista a España, ha facilitado a la labor recaudatoria del Club Ciclista Logroñés en la ayuda económica proyectada...

El itinerario de esa etapa, Pamplona - Logroño, pasa por Alfaro, Rincón de Soto, Cata...

Expectación ante el «choque» Rioja - Guipúzcoa del domingo en el Carrasco SE ORGANIZA UN AUTOBUS

Los encuentros, que darán principio a las cuatro y media de la tarde, se jugarán por el siguiente orden: Primero, a pala corta: Unanue y Aristi (Guipúzcoa) contra Sanz y Greñu (Rioja)...

Como, sin duda, serán numerosos los aficionados locales — y acaso de Murillo y Albeida — que desearán hacer el viaje...

horra, El Villar de Arnedo, Au-sejo, Agoncillo y Logroño, y también la del día 12, San Sebastián-Vitoria, tocará nuestra provincia por Briñas, Haro, Briones, San Vicente de la Sonsierra y Abalos...

Aunque ya habíamos anticipado la suma de colaboraciones hasta las 10.125 pesetas, he aquí la lista completa — no habíamos publicado sus nombres — de las recibidas por el Club Ciclista a partir de la última hebra pública:

Suma anterior, 2.970 pesetas. Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, 5.000 pesetas; Estamberra, Riojana, 1.000; Tejidos Elba, 500; Galerías El Carme, 400; Óptica Ortiz Olave, Tejidos Mario, Sastrería Larrea, Eduardo Andrés, Automóvil, Manuel Serrano y Amlgos del Sanatorio, 100 pesetas cada uno...

Como todos los domingos, el próximo habrá excursión por el recorrido denominado «Vuelta a los Puertos», Logroño, Aguilera de Codés, Marañón, Bernedo, Yécora y Logroño, de sesenta y cinco kilómetros. El almuerzo y descanso se efectuará en Marañón. Para el día 19, festividad de San José, el Club Ciclista Logroñés prepara la inauguración...

Club motorista de Alicante sancionado

MADRID, 10.—La Federación Española de Motociclismo ha sancionado a un club motorista de Alicante, organizador del I Trofeo Provincial de Regularidad, con la cantidad de 5.000 pesetas, y suspender sus actividades.

La multa es para sufragar los gastos de curación del corredor José María Rico, que sufrió un accidente. Este participante, al igual que algunos otros, tomó parte en las pruebas sin la licencia correspondiente. —(AHL)

Hoy serán conocidas las selecciones de España

La de «promesas» saldrá al mediodía en avión para Roma

BARCELONA, 10.—En los partidos de entrenamiento jugados esta mañana para preparación de los equipos A y «promesas» se han enfrentado en primer lugar el conjunto A formado por Rómallets; Olivella, Garay, Gracia; Segarra, GenSana; Del Sol, Martínez, Di Stefano, Suárez y Gento, frente a un combinado formado por Vicente; Pinto, Pachin, Felo; Iguarán Ribelles; Tejada, Peiró, Morollón, Kubala y Suco, venciendo el combinado entrenador por tres tantos a dos.

Los «promesas» se alinearon: Araquistain; Sastré, Santamaría, Reija; Ruiz - Soña, Ruiz; Coll, Adelardo, Ribera, Pereda y Beitia, y el combinado que les entrenó el siguiente: Mut; Flotas, Brugué, Medrano (Pinto); Vidal, Verges; Herrera, Evaristo, Kubala, Villaverde y Lorenzo. Vencieron los «promesas» por cuatro tantos a tres.

PANORAMA DEPORTIVO Al fin, cuenta ya Madrid con su añorado Palacio de los Deportes Dramática lucha por el título de campeón de Liga

VICTORIAS ESPAÑOLAS ANTE ITALIA

MADRID.—La obligada pausa que el doble choque entre las selecciones de España e Italia imprimen a la Liga, nos brinda la oportunidad de analizar someramente la actualidad deportiva. Y no podemos, claro está, dejar de resaltar como merece, la inauguración de nuestro Palacio de los Deportes con una interesante velada de boxeo organizada el pasado sábado, en cuyo combate de fondo Luis Folledo se

alzó con el título de campeón de España. Los madrileños, ávidos ya de nuestro Palacio, acudimos entusiasmados a conocerle. Fue mucho el tiempo que estuvimos esperando su realización. Muchas las campañas periodísticas que todos llevamos a cabo, con el noble afán de dar satisfacción a una afición entusiasta, numerosa y abnegada. Al fin, Madrid, tiene ya su Palacio de los Deportes; un recinto magnífico, soberbio, digno de la capital, donde podremos admirar la belleza y el entusiasmo de otros deportes que hasta hoy muchos desconocían por completo y que ahora podrán también gozar de la expectación que en otros lugares tienen.

Buena prueba de ello es que el sábado, en la reunión pugilística, el lleno fué asombroso. El domingo, baloncesto. Otro entradón. En ambas reuniones fueron muchos los que hubieron de quedarse en la calle. O el aforo resulta pequeño, o la avidez de los madrileños por su Palacio estaba fuera de todo cálculo.

Próximamente, exhibición ciclista, con la participación de Guillermo Timoner. Por adelantado es de prever otro éxito económico y otra delicia deportiva para los aficionados. Nuestra felicitación a la Delegación Nacional de Deportes, emprendedora de esta obra, que viene a cultivar estos deportes denominados imperfectamente menores, cuando tienen la misma grandeza y acaso más, de los que gozan del favor de las masas. Desde hoy, y merced al Palacio de los Deportes, los deportes menores serán en Madrid deportes graves también.

Bertrán ganó la VI etapa de la Vuelta a Levante

La contra reloj de la prueba París-Niza se la adjudicó el «Faema» belga

ALBACETE, 10.—La sexta etapa, Albacete-Murcia, de la Vuelta Ciclista a Levante, con un recorrido de 146 kilómetros, se ha iniciado a las diez y cuarto de esta mañana. Tomaron la salida cincuenta y tres corredores. —(AHL)

MURCIA, 10.—El corredor ciclista Bertrán ha sido el ganador de la etapa Albacete-Murcia, 146 kilómetros, de la Vuelta Ciclista a Levante, desarrollada con tiempo fresco y suave viento.

Con diez minutos de antelación sobre el horario previsto —empleó 3 horas, 33 minutos y 40 segundos—, hizo su entrada Bertrán en la meta, instalada en la Avenida de Alfonso X el Sabio, y después lo hicieron Campillo, Guzmán y Aspuru, y más tarde los restantes corredores en varios pelotones. CLASIFICACION GENERAL 1.—Manzanque, 18.46.02.

2.—Moreno, 18.46.11. 3.—Galdeano, 18.46.26. 4.—G. del Moral, 18.47.53. 5.—Carreras, 18.48.35. 6.—Berrendero, 18.49.21. 7.—Campillo, 18.49.56. 8.—Belmonte, 18.50.13. 9.—Mas, 18.53.01. 10.—Barceló, 18.54.39. 34.—Gerard Loustalou (Francia), 19.10.43.

MAS RETIRADOS Se han retirado «Michelin», Timoteo Ortega, San Emeterio y Rivelles. —(AHL). EL FAEMA BELGA GANO LA ETAPA EN LA PRUEBA PARIS-NIZA

BOURGES (Francia), 23.—El equipo Faema ganó hoy la segunda etapa de la prueba ciclista París-Niza, sobre 75 kilómetros contra reloj y por equipos.

El español Otaño se clasificó el 20, en 1.49.47. En la general continúa el belga Schroeders en primer lugar.

Los campeonatos deportivos escoceses

Continúa desarrollándose la fase provincial de estos campeonatos. Campo a través.—El pasado domingo, como se había anunciado, y conjuntamente con el campeonato provincial absoluto, se celebró el correspondiente a la categoría juvenil escolar, constituyendo un magnífico exponente de la preparación de todos los participantes.

Se proclamó campeón escolar el alumno de la Escuela de Comercio Alejandro Ruiz Martínez, que invirtió en el recorrido 18 minutos y 43 segundos, seguido de Francisco Julián Galán (Instituto), Eladio Murillo (Escuelas), Fernando Pérez (San José), Jesús Ignacio Uribe (San José), Manuel Gómez (Magisterio), José Luis Alonso (Escuelas), Juan José Duarte (San José), Vicente Fernández (Magisterio), Julián Ramírez (Escuelas)... hasta un total de 18 clasificados. Por centros, resultó vencedor

el Colegio San José, con 17 puntos, seguido de los PP. Escolapios, con 20 puntos; Instituto, con 28; Escuela de Magisterio, con 28; y Escuela de Comercio. Balonmano.—El pasado sábado se inició en el campeonato juvenil de este deporte con la celebración del encuentro entre los equipos de la Escuela de Magisterio e Instituto, registrándose el resultado de 13-7, favorable a Magisterio. Ayer tarde, a las 5.15, en el campo de Las Gaunas, se celebró otro encuentro de este torneo entre los equipos de los Colegios San José y PP. Escolapios, que terminó 7-15.

Atletismo.—Mañana, día 12 a las cinco de la tarde, en el campo de Las Gaunas, se celebrará la primera jornada del campeonato escolar juvenil de atletismo, con el desarrollo de las siguientes pruebas: 100 metros lisos; salto de altura; 400 metros lisos; triple salto; 1.500 metros lisos; lanzamiento de jabalina y relevos 4 por 400. El domingo día 13, comenzando a las 10.30 de la mañana, se celebrará la segunda jornada de este campeonato, con las siguientes pruebas: 3.000 metros lisos; lanzamiento de disco; 200 metros lisos; salto de longitud; 800 metros lisos; lanzamiento de peso y relevos 4 x 100.

Pasando al terreno futbolístico, hemos de destacar el puesto que el Barcelona se dejó en Atocha, lo que distancia al Real Madrid del cuadro catalán, concediendo a los «merengues» un respiro, consciente de la vital importancia que puede tener ese punto no ganado por los chicos de Herrera.

Madrileños y barcelonistas se hallan empatados a doce puntos positivos, lo que reviste dramáticamente el choque que dentro de diez días habrán de dirimir ambos conjuntos en el Estadio Gampel. Pero aún hay más, y es que el gol-average general está niveladísimo: 276 para el Barcelona y 270 para el Madrid. Lo último que el gol de Sánchez Lage el pasado domingo haya hecho descender este capítulo, aunque bien es cierto que no es probable tenga que recurrirse a tan minucioso análisis para destacar al campeón.

Todo puede ser resuelto en el choque directo, y ello suponiendo que los dos equipos consiguen ganar los cuatro encuentros que, aparte aquél, les restan.

Para la promoción hay que contar con la Real Sociedad, Granada, Valladolid, Zaragoza, Elche, Oviedo y Valencia. Los siete pisan terreno incierto. Las posibilidades máximas están a favor de los primeros enumerados, pese al punto que los donostiarras lograron frente al Barcelona, y a la victoria redonda de los granadinos ante el Valladolid.

Emoción, mucha emoción para el primer puesto, e incertidumbre e interés para los puestos de promoción, ya que los de descenso están ocupados con absoluta seguridad por Las Palmas y Osasuna.

Y ahora una semana de descanso. Una travesía para esas emociones y esas incertidumbres mientras nuestros «promesas» y nuestros internacionales en el equipo «A» se enfrentan a las respectivas selecciones de Italia, donde el pronóstico, aunque hipotético, parece presumir un doble triunfo de nuestros colores. Amén, y adelante Helenio Herrera, porque hemos de concurrir a los venideros campeonatos mundiales.

J. L. de Castro Rebolledo

# ACTORES DEL DRAMA DE LA PASION LA SAMARITANA

Por ALBERTO DE VIDANGÓZ, capuchino

No se nos dice su nombre. Solo su procedencia: de Samaria. Y que se trata de una mujer de la vida. Ha cambiado cinco veces de marido por gusano y hasta de su cuerpo. Una criatura desligada de toda ley, impura y escandalosa. No tiene reparo en publicar a todos los vientos su interior, capaz de entorpecer al tipo más desvergonzado.

Hundida y embarrada en la culpa, aparenta una tranquilidad y una indiferencia repugnantes. Ni la espanta ni le preocupa su caso. Se le ha apagado la voz de la conciencia en las ruinas de un amor profanado. La expresión: No tengo marido, sabe entera a cinismo. Una mujer así no puede vibrar religiosamente. Desconoce casi por completo este lado peculiar en su sexo. No le queda sino un recuerdo impreciso, de oídas. Y unos residuos de prácticas exteriores, pura fórmula.

Todas las tardes baja la Samaritana con su cántaro al pozo de Jacob para sacar agua. Por el azul de los caminos se dibuja invariablemente, y a la misma hora su silueta joven, llamativa y esplendida. Uno de los viajes tropieza a un hombre sentado en el brocal, a la húmeda sombra de las encinas.

Levanta los ojos, la mira y la dice: ¡La paz sea contigo!. Y se abre un diálogo delicioso y apostófico entre el Buen Pastor y la oveja extraviada. En su primera parte es forcejeo y resistencia. Un comienzo de lucha y oposición a la gracia que tan finamente brinda el Extranjero.

Confiado, le pide agua. Pero ella, con un aire de orgullo que le presta su tan elogiada hermosura, le responde: ¿Cómo siendo judío me pides de beber a mí, que soy samaritana? Alzándose y transfigurado. Si supieras Quién es el que te dice dame de beber, tú acudirías a El pidiéndolo.

Y ahora es la ironía la que habla: El pozo es hondo; ¿cómo podrías sacar agua sin mí? Y le muestra el cántaro fresco y nuevo y la vistosa cuerda recién al talle. Ha aceptado la conversación, pero esquiva la materia. Y no quiere que tenga más trascendencia que la de una simple charla, un rato de curiosidad.

Pero a Cristo le interesa aprovechar tan excelente oportunidad en su oficio de Salvador. Y vuelve al tema exponiendo las propiedades estupendas y refrigeradoras del agua que ofrece. Ella todo lo interpreta en sentido literal: ¡Dame, Señor, dame de esa agua viva para no tener más sed y para que no vuelva más aquí!. Esta salida tan fuera de tono indica que nada comprende de cuanto le habla. Aunque los dos se mueven en el mismo rielano, el borde del aljibe, Cristo pisa cumbres sobrenaturales y la Samaritana hondonadas humanas y rastreas. El es pureza, aire limpio, transparencia espiritual. Ella, vaho turbio, corrupción, relieve carnal.

El Divino Pedagogo, en última instancia, se le dirige a la fibra más sensible de su corazón: Llámame a tu marido; como si dijera llama a tu felicidad del momento. Por vez primera se pinta el rubor en su rostro y le corre por el cuerpo una sensación de virginidad.

Ya no es la de antes. Su orgullo cede ante la mirada de Quien penetra su intimidad y termina por reconocer que está con un Profeta. Y le brota muy natural el deseo de que lleguen los días del Mesías. Espera con su venida la redención de su esclavitud en el pecado.

Y cuando Jesucristo le asegura solemne y radiante: Ego soy Yo, su corazón brinca de júbilo y los ojos se humedecen de alegría. Ya ha estado el primer sorbo de aquella agua sedante y sobrenatural que le hace, unos momentos había rechazado, y esas pocas gotas han sido bastantes para calmar el incendio y la calentura que tanto le atormentaban. En plena posesión de la Verdad y de la Vida, semeja un surtidor de dicha con ansias de comunicarla. Y se torna en apóstol de la auténtica felicidad. La que no pudo ser feliz con hombres, placeres, noches y atarajes. Llegó al colmo de la santidad en su encuentro con Cristo.

Especialistas de nota y solvencia en cuestiones bíblicas la identifican con la mujer que limpió la Foz del Señor camino de la Cruz.

Un poeta pone en sus labios este quejido puramente apasionado: ¿Señor, por qué has resucitado para irte al Cielo?.

## Medidas de previsión para situaciones de desempleo involuntario

MADRID, 10.—Como es sabido, los recientes decretos 2.082 y 350 sobre subsidio de paro, cuya efectividad y eficacia está siendo demostrada por la práctica, constituyen, además, un primer paso trascendente hacia el establecimiento de un nuevo seguro social, indispensable para completar el sistema de la Previsión española. Dichas normas no son, sin embargo, la única fórmula empleada por el Gobierno para remediar las situaciones de desempleo involuntario, ya que el Ministerio de Trabajo prosigue incesantemente la tarea de conceder, con fondos presupuestarios, subvenciones importantes distribuidas por todas las provincias con la doble finalidad de mitigar el paro y ejecutar una serie de obras de interés general que tanto contribuyen al mejoramiento de la vida local española.

Durante el trienio último y los dos primeros meses del año actual, el importe de tales subvenciones otorgadas por el Ministerio de Trabajo ha sido de 238 millones de pesetas, totalmente invertidos en las atenciones siguientes: Obras públicas, municipales y provinciales, 94.000.000 de pesetas, principalmente en caminos, canales, puentes, pavimentaciones, mercados, lavaderos, instalaciones eléctricas, accesos de carreteras y urbanizaciones; obras hidráulicas y de saneamiento, 16.000.000 de pesetas, entre otras abastecimiento de aguas, presas, pantanos y alcantarillados; 43.000.000 de pesetas en obras sociales y de cultura popular, como escuelas de capacitación profesional, preventivos, centros culturales y campos de deportes; y 85.000.000 de pesetas en obras religiosas

—catedrales, iglesias, monasterios, conventos y seminarios— y obras varias, cuales vivieron, para trabajadores y empleados, repoblación forestal, hospitales, estaciones depuradoras y obras contra las inundaciones.

En cada provincia existe una Junta Provincial de Paro, encargada de tramitar los expedientes de obras a realizar con cargo a tales subvenciones para que el Ministerio de Trabajo formule la propuesta general de obras y créditos que ha de ser objeto de estudio y aprobación por el Consejo de Ministros. Una vez aprobada tal propuesta por el Gobierno el Departamento de Trabajo distribuye las subvenciones otorgadas, de conformidad con lo acordado, entre todas las Juntas Provinciales de Paro, cuyos presidentes, los gobernadores civiles, con el mismo entusiasmo y eficacia que pusieron de manifiesto en la inicial tarea selectiva, velan en todo momento por que la doble finalidad de combatir el paro y ejecutar obras necesarias sea una realidad beneficiosa, llegando en la mayoría de los casos las mejoras hasta los últimos rincones de la Patria y siempre recibidas con el beneplácito general, tanto por el doble objetivo logrado como por la cuantía de las inversiones, que han supuesto, 238.000.000 de pesetas en poco más de tres años.

Nuestros colaboradores y corresponsales deben tener presente que la concisión en los escritos es agradecida incluso por los lectores.

# Dos obreros de la empresa riojana «Marrodán y Rezola», modelo de los productores españoles

José Antonio Ortigosa y Miguel Angel Royo lo han demostrado así en el último curso de capacitación profesional celebrado en la Universidad Laboral de Sevilla

La noticia estaba un poco en el aire. No podíamos concretar con certeza lo que había llegado a los oídos de todos y había trascendido hasta hacerse noticia en la ciudad. Dos obreros logroñeses en plena juventud habían dado un baño—como suele decirse— en orden a su capacitación profesional a los mejores obreros de grandes empresas de tipo nacional.



D. Javier Adarraga entrega, en nombre de la empresa Marrodán y Rezola, un importante donativo al obrero José Antonio Ortigosa en premio a su esfuerzo. (Foto Payá).

Ella nos ha hecho encaminar los pasos hacia los magníficos talleres de trabajo de la empresa riojana Marrodán y Rezola. Allí, por aquello de que preguntando se llega a Roma, no ha sido difícil localizar la veracidad de la noticia. Y luego agregar la anécdota precisa hasta transformarla en una información tan amplia como merece el caso.

Allí, los ingenieros don Javier Adarraga, padre e hijo; el representante de la Mutualidad Laboral Siderometalúrgica de Logroño y Pamplona, don Victoriano Martínez Fontecha; el jefe de la Sección Social del Sindicato del Metal, señor Sabanza, y el jefe de talleres de la empresa, don Aurelio Láinez, se han puesto a nuestra total disposición. Por ellos podemos ahora informar a nuestros lectores de que la Mutualidad concedió una beca a principios de año para que los obreros de la empresa José Antonio Ortigosa Maya y Miguel Royo Rivas acudieran a la Universidad Laboral de Sevilla desde el 15 de enero hasta el 28 de febrero a un curso de capacitación profesional y social.

En competencia con obreros especializados de empresas de carácter nacional, como la "Seat", de Barcelona; "Pegaso", de Madrid, y "Elcano", de Cádiz, uno de nuestros obreros consiguió el diploma de honor, quedando el segundo entre los diez primeros con un notable.

Poco después participan en el diálogo los dos obreros que acudieron a Sevilla. Han trocado sus ropas de trabajo por sus ropas de calle. Son ambos poco habladores, pero en el rostro les traslucen la satisfacción. Es ahora el momento de iniciar un diálogo, al que no faltan respuestas de ambos y de cuantos lo escuchan.

—¿Edad? —Los dos tenemos 22 años. —¿Nacisteis? —Yo —habla José Antonio— en Villamediana. Yo —habla ahora Miguel Angel— en Carbonera, barrio de Bergasa. —¿Detalles del curso? —Formamos la promoción XV y nos reunimos en Sevilla 25 obreros seleccionados de toda España. —¿Resultados? —José Antonio consiguió el premio de honor; Miguel Angel, notable. Hubo, además, cinco sobresalientes, ocho notables y, salvo un suspenso, el resto aprobados. —¿Mucho trabajo en el curso? —Tres horas de clase por la mañana y tres horas por la tarde, con una duración de hora a hora y media por cada una. Solo dos tardes a la semana hacíamos práctica de taller. Luego había que quedarse a estudiar hasta las doce o la una de la madrugada. —¿Impresión del curso? —Los talleres, magníficos, dotados de los últimos adelantos. Las clases, a cargo de los mejores especialistas de España sobre nuestra materia. —¿Qué —por cierto— era la de...? —La de ajustadores. —¿Las pruebas, finales? —Dos días de exámenes teóricos y prácticos sobre productividad, tecnología, dibujo, doctrina social, derecho social y sindical, etc.

—Las pruebas prácticas, ¿consistieron?... —En realizar una escuadra de 120 grados simplemente con líneas y micrometro sin plantillas de ninguna clase. —¿Qué opinaron los profesores de estas pruebas? —Aunque sea inmodestia el decirlo, afirmaron en repetidas ocasiones que esta promoción nuestra es la mejor que ha pasado por la Universidad. —¿Qué ventajas lleva aparejado el diploma de honor? —Una beca para estudiar en la Escuela de Graduados Sociales de Madrid, con camino abierto para grandes costas, entre ellas la de ser profesores de las Universidades Laborales. —¿No hubo algún rato de ocio en el curso? —Hicimos dos excursiones, una siguiendo la ruta colombiana por tierras de Huelva, y otra a las bodegas de don Pedro Domecq, en Jerez de la Frontera.

No dirigimos ahora a Juan Antonio Ortigosa, el diplomado de honor, para preguntarle si va a aprovechar la beca. —No lo sé todavía, e si seguiré trabajando. Por lo pronto, la empresa nos ha elevado de categoría y personalmente me está animando a gozar del premio obtenido. Aquí, en Logroño, ya sé que nos espera un gran porvenir. Quizá, si seguimos en el camino emprendido, llegar a ser jefes de nuestra propia empresa, en la que estamos trabajando desde nuestra niñez.

—¿Por qué razones fueron seleccionados por la Mutualidad para disfrutar de las becas? Habla ahora el presidente de la misma para decirnos que la primera razón que se tiene en cuenta para disfrutar de ellas es la capacidad, luego el haber tenido algún cargo sindical, el ser menores de 45 y mayores de 18 años, etc. Hace ya varios años que la Mutualidad viene subvencionando estos cursos, tanto los de tipo masculino como los de femenino. Ella corre con todos los gastos, salvo los de seguros sociales, que continúan pagándose en la empresa. Por otra parte, "Marrodán y Rezola" no ha dado sino facilidades para que puedan acudir sus obreros a los cursos de especialización, ejemplo que deberían imitar otras muchas empresas.

—¿Algo más que se nos quede en el tintero? —A esta pregunta, los dos muchachos desean hacer constar públicamente su gratitud hacia la empresa y hacia su maestro de talleres, don Aurelio Láinez, que ha sido su profesor y autor espiritual del éxito alcanzado por ambos.

Antes del último apretón de manos, don Javier Adarraga, padre, les hace entrega de unas importantes cantidades de metalico como prueba del reconocimiento de la empresa "Marrodán y Rezola" por sus méritos y trabajo, con el deseo ferviente de que sigan por el camino emprendido para bien suyo y mayor grandeza de España.

Después de la despedida, hay una honda satisfacción en el recuerdo. La del ejemplo de estos muchachos riojanos —de los pueblos de nuestra provincia— que pueden ser bandera

de nuestro esfuerzo y de nuestras inquietudes en el campo profesional. Y el ejemplo también de una empresa modelo que mira al porvenir con un sentido cristiano y español buscando el mejor nivel profesional de sus obreros, que ha de redundar, porque la Providencia es generosa, en mejor porvenir para la empresa, para nuestra región y para la Patria.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Grupo Sindical de Colonización, núm. 171.—Pradejón

**JUNTA GENERAL**  
De conformidad con cuanto determina el Reglamento aprobado por orden del Ministerio de Agricultura de 5 de julio de 1941, se convoca Junta general extraordinaria del Grupo Sindical de Colonización núm. 171 de Pradejón que será celebrada en primera convocatoria a las nueve de la noche y en segunda a las diez el día 16 del corriente mes, bajo el siguiente orden del día:  
1.º.—Lectura, para conocimiento, del Reglamento del Grupo Sindical.  
2.º.—Nombramiento de la Junta rectora.  
3.º.—Nombramiento de persona para la revisión de cuentas del Grupo Sindical.  
4.º.—Ruegos y preguntas.  
Pradejón, 9 de marzo de 1960.  
El Jefe del Grupo

## EDICTO

**DON FERNANDO JARENO CORTIJO**, Juez de Primera Instancia de Cervera del Río Alhama (Logroño) y su partido:

Hago saber: Que en este Juzgado y a instancia de doña Consuelo Galán García, mayor de edad, sus labores, con domicilio en Grávalos, asistida de su esposo, don Victoriano Muñoz Fraile, se tramita expediente de declaración de fallecimiento de su hermano don Eladio Galán García, vecino del mismo pueblo que se ausentó del mismo emigrando a Buenos Aires, República Argentina, en el año 1903, ignorándose su destino, sin que de manera directa o por terceras personas se haya vuelto a tener noticias del mismo o de su paradero.

Lo que se hace público a los efectos que determina el artículo 2042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Dado en Cervera del Río Alhama, 9 de marzo de 1960.  
El Juez de 1.ª Instancia

## Llega a Melbourne el «avión de las novias»

MELBOURNE, 10.—Emigrantes griegos y españoles han recibido con cantos y bailes en el aeropuerto de esta ciudad a 92 jóvenes que proceden de sus patrias con objeto de trabajar como muchachas de servir en este país.

Unos cien hombres, algunos de los cuales recorrieron más de mil seiscientos kilómetros para asistir al recibimiento, lanzaron flores y exclamaron frases de bienvenida cuando setenta muchachas griegas y veintidós españolas descendían del avión. El ministro australiano de Inmigración, Alexander Downer, acudió también para recibir a las muchachas, que realizaron el viaje en lo que calificó "el avión de las novias",

# Febrero ha sido un mal mes para los comerciantes

MADRID. — (Crónica económica de la Agencia "Logos", por Ignacio Alonso Villalobos).

—La impresión recogida en las Cámaras de Comercio conviene en calificar al mes de febrero como el peor al que, desde el mes de julio pasado, hayan tenido que hacer frente los comerciantes. La segunda parte del mismo ha sido realmente mala, si hemos de basarnos en los datos que figuran en la "muestra" que cada quincena realiza la Cámara de Madrid, obtenida mediante números casuales del censo perteneciente a dicha corporación. Según dichos resultados, algo más de los dos tercios partes de los consultados ha contestado en el sentido de haber vendido menos. El sector comercial que más se ha resentido de dicha inactividad ha sido el del vestido; después, el de uso, y detrás, el de alimentación.

Nos dicen que la activa campaña de ventas, que han representado las rebajas y liquidaciones con interesantes descuentos en los precios realizados a lo largo del mes de enero, consiguieron, en gran parte, anular la tradicionalmente temida "cuesta de enero", pero en la práctica lo que han conseguido ha sido trasladarla al de febrero.

Ante esto, que, en cambio, existe una mayoría de comerciantes que prevén una modificación favorable para el mes actual de marzo. Más optimismo registran los del ramo de alimentación, y los de vestido y, en general, el comercio pequeño y mediano, que los más importantes.

En cuanto a los precios, la tónica sigue siendo como en los meses inmediatos de estabilización, con alguna tendencia a la baja, que, según nos explican, se debe, en su mayor parte, a la rebaja en los márgenes de beneficio, en lucha contra la crisis de las ventas. Esto es, el descuento a clientes, ventas especiales, etc. No había nadie, en cambio, de precios de reposición más bajos, y esto parece venir a confirmar que, como recogimos ya en nuestra anterior crónica, no se ha producido baja de costos en el sector productivo. Si los márgenes de beneficios de los comerciantes están a lo que parece tocando los límites a que pueden ser reducidos, las esperanzas que quedan de una baja en los precios dependen solamente de las posibilidades de baja de costos del sector de la producción.

El consumo de gasolina ha vuelto a reducirse. Al menos así cabe deducirlo de los únicos datos que poseemos, que son los correspondientes a Madrid y su provincia, mercado que estimamos suficientemente cualificado para servir de índice general sobre lo ocurrido en las restantes regiones.

El consumo de gasolina, según los datos de la Cámara de Comercio, venía siendo del orden de los 17 millones de litros mensuales hasta el mes de julio. Concretamente, fue en dicho mes de 17.44 millones de litros. La subida que representaron las elevaciones impuestas por el plan de estabilización se reflejaron en una caída notable en el mes de agosto siguiente, en el que el consumo fue de 12.7 millones; en los meses siguientes fué recuperándose el mercado, llegando en el mes de octubre a los 15.2 y en el de diciembre a los 14.4 millones. Pues bien, en el de enero que es el último que recogemos los datos que poseemos, volvió de nuevo a caer el consumo a los 12.2 millones, que es algo inferior, como puede advertirse, a la cifra del de agosto.

En materia relacionada con el comercio exterior, ya saben nuestros lectores, por la referencia del último Consejo de Ministros, que está en marcha ya el último trámite para el envío a las Cortes de la esperada Ley Arancelaria. Dicho último trámite es el preceptivo informe del Consejo Nacional de Economía. Todo hace suponer, pues, que tendremos Arancel pronto. La entrada en vigor del Arancel se interpreta como señal evidente de una entrada en la normalidad. Es el final de los sistemas de cupos, contingentes, retornos, compensaciones que, si pueden ser circunstancias de apoyo en una situación difícil, han de ser rápidamente sustituidos por los instrumentos normales tan pronto como una economía comienza a andar con seguridad.

En cuanto a la fecha de su entrada en vigor, hay quienes

siguen pensando en el próximo mes de abril; otros, sin embargo, alargan la fecha hasta el mes de julio. Dado, sin embargo, el carácter de urgente con que por la decisión del Gobierno se ha encomendado al Consejo Nacional de Economía la emisión del informe, bien pudiera ocurrir que no llegara a verse agotado este último plazo.

En el nuevo Arancel, además del correspondiente derecho que la mercadería ha de pagar al entrar en nuestras fronteras, figura también, como anexo, la tarifa fiscal (impuesto sobre el gasto, etc.) que, dentro de nuestro mercado, habrá de afectar, la del mismo orden y en la misma cuantía que la que afecta a sus similares de origen nacional.

Esta tarifa será, sin duda, base para determinar las desgravaciones que beneficiarán a las mercancías que se exporten. Esta práctica de las desgravaciones, totalmente ortodoxa, es la que vienen practicando los demás países para facilitar la salida de sus productos en mejores condiciones de competencia.

En este orden de cosas, la impresión que hemos recogido en los medios competentes es que, por ejemplo, en el caso de los transformados metálicos, la desgravación que les corresponderá vendrá a oscilar entre el 12 y el 15 por ciento. Esto es, que se podrán vender al exterior entre un 12 y un 15 por ciento más baratos que los precios que resultan para el mercado interior.

Conviene tener presente que se trata de desgravaciones, esto es, de devolución de unos impuestos que previamente han sido pagados. La mecánica para esta práctica será una propuesta del Ministerio de Comercio y una devolución automática por parte del de Hacienda.

Las declaraciones del ministro de Hacienda vinieron a confirmar las noticias que sobre materia de créditos bancarios habíamos adelantado a nuestros lectores. Efectivamente, entre las recomendaciones hechas por el ministro a la Banca figura la de rebajar el coste del dinero concedido a través de los créditos al público, hasta llegar a los mismos tipos que regían antes del mes de julio.

La otra recomendación se refirió a las tarifas establecidas para las cuentas acreedoras, en el sentido de no rebasar de ninguna de las maneras las que fueron fijadas por el acuerdo moderador interbancario. Como es sabido, la más caracterizada de dichas tarifas es la que fija en un 0'50 por ciento el interés asignado para las cuentas corrientes.

Nuestros teléfonos	
—000—	
ADMIN. ....	1561
GERENTE .....	1572
REDACCION .....	1537
DIRECTOR .....	1588

## Siguen las incautaciones en Cuba

LA HABANA, 10.—El Gobierno cubano se ha incautado de 22 compañías de las que son propietarios los hermanos Burke y James Hedges, y entre las que se incluye la mayor firma textil del país.

El Gobierno ha acusado a las firmas de "enriquecimiento ilegal a expensas del Gobierno en convivencia con la tiranía". Las compañías fueron intervenidas por el Gobierno cubano hace algunos meses. La confiscación, llevada a cabo hoy, ha sido ordenada por el Ministerio para la Recuperación de Propiedades Malversadas.—(Efe).

## Y LOS INCENDIOS

LA HABANA, 10.—Bombas incendiarias lanzadas desde un avión ligero han provocado el incendio de 3.800 toneladas de azúcar en una plantación próxima a la ciudad de Consolación del Sur, según se informa en esta ciudad.

Informes llegados de Pinár del Río dan cuenta de que tres individuos han sido detenidos allí en relación con un pretendido complot para colocar una bomba en el Cuartel General local del Movimiento 26 de Julio que dirige el jefe del Gobierno, Fidel Castro.—(Efe).



Sergio Matta ha presentado este bello y juvenil traje de noche en su desfile de modelos para próxima temporada primavera-verano 1960. Esta confeccionado en algodón de seda y va bordado con flores blancas y amarillas. (Foto "Europa-Press")

**COLLARES DIOR**

2, 3 Y 4 VUELTAS EN TODOS LOS GRUESOS.

**JOYERIA JUANITO**

SAGASTA, 12.

EL MEJOR SURTIDO LOS MEJORES PRECIOS EN BISUTERIA FINA

**Lo que se llevará**

Estos días son para muchas mujeres jornadas llenas de curiosidad e inquietud. La aparición de la nueva moda, los detalles de la misma, las características de cada modisto... Para quienes sienten predilección por los "trapos"... adelantamos algunos detalles de lo que se va a llevar en esta primavera y próximo verano...

Trajes sastres de chaqueta corta.

Blusitas en tejidos muy finos que son llamadas por los franceses "blousinettes": la mayoría son sin mangas y de colores maravillosamente combinados: beige y rosa, azul pálido y marrón, dorado y blanco, etc., etc. Trajes sin manga en tejidos de lana, surah o punto.

Uso del cuero, no solamente para abrigos, sino también para trajes; marineras... Abrigos reversibles, con faldas o juego con una de las partes del abrigo.

Faldas holgadas que permiten moverse con facilidad.

**Bebida para los niños**

Dediquemos unas líneas a la bebida entre los niños y entre los adolescentes y los jóvenes. Como bebida en la mesa, es indudable que lo que ha de prevalecer es el agua, el agua pura y sola. Ya sabemos que no todas las aguas son igualmente buenas, ni del mismo modo aptas, no sólo por el sabor, sino por su composición. Pero en esto habrá que atender al principio de que cualquier cosa que añadamos al agua, sea vino o cualquiera otra sustancia, no por eso el líquido va a resultar más potable y eficaz, porque la dureza de las aguas (digamos en general, que la dureza consiste en la abundancia que tengan de cal) no se suprime con medios físicos.

Tampoco será bueno dar a los niños aguas minerales, pues cada una de éstas posee una mineralización especial y una composición o composición que puede hacerlas aptas para un fin e inoportunas para otro. Es el médico el que tendría que señalar esto con propiedad.

Otra bebida que no debéis dar a los niños es vino. Razones fisiológicas, psicológicas y de educación así lo aconsejan. Un niño pequeño, como de cinco a seis años, no debe tomar vino, ni aun con agua. Vuestra habilidad ha de aconsejaros el mejor procedimiento, porque de

**PÁGINA para la mujer**

**La moda española para primavera y verano 1960 De lo más sencillo... hasta la extravagancia**

Por CLEO

Se inauguró el pasado jueves el XXXIX Salón de la Moda Española, como siempre, en el suntuoso marco del Hotel Ritz de Barcelona, despertando una curiosidad extraordinaria que se manifestó en la prouitud con que se llenaron los salones del hotel.

Los "cinco grandes" que integran la Cooperativa española de Alta Costura presentaron en general una acentuada tendencia a la línea sencilla y clásica, sin que ésta se perdiera aun en los modelos profusamente bordados y adornados.

Las cinco firmas tienden a un ligero alargamiento del talle, aunque sin desviarse mucho de su lugar correspondiente; a un ligero estrechamiento de hombros, a un suave abombamiento de las espaldas en las chaquetas y a un predominio del blanco, gris, azul y estampado sobre seda.

Entre los sombreros no hay término medio. O muy pequeños o terriblemente grandes con tules fruncidos sujetos con una rosa y cascos enormemente altos.

Santa Eulalia presentó los modelos más sencillos de la exhibición. Varios vestidos eran deliciosos camiseros realizados con pañuelos de seda natural o algodón.

Los trajes chaqueta en tejidos cañamazo y shantung. Muchos vestidos realizados en telas ligeras, gasas estampadas y muselinas.



- 1.-Gasa estampada en blanco, lila y azul. Abrigo de lo mismo forrado en raso. (Santa Eulalia).
- 2.-Algodón blanco con lunares azul marino. Cenefas también marino. (Santa Eulalia).
- 3.-Shantung blanco estampado en verde. Escote en la espalda. (Santa Eulalia).
- 4.-Modelo de tubo de raso marrón con parte alta de gupur blanco. (Pertergaz).
- 5.-El más discreto de los tres deshábiles que presentó Pertergaz. Es de raso verde ribeteado con fioco. Pantalón de lo mismo.
- 6.-Un sencillo modelo de Pertergaz. Algodón estampado blanco y negro con cenefa de algodón rosa.

Pertergaz, tal como se lo propuso, consiguió amenazar la exhibición presentando con cierto sentido del humor tres "deshábiles" extravagantes que hicieron nacer un prolongado murmullo de comentarios entre el público. Eran tres creaciones que podrían vestir con toda naturalidad una Anita Ekberg o Gina Lollobrigida. Aparte este parateisis, otros

modelos estaban llenos de sencillez y candor. Eran deliciosos vestidos de algodón blanco y negro con franjas de color pastel.

Y para cocktail unos audaces modelos sacó que requieren gran distinción en quien los lleve.

La semana próxima continuaremos en este XXXIX Salón de la Moda Española.

**Semblanzas femeninas**

**Beatriz Galindo, o la sabiduría unida a la gracia**

Por Emilio Fomet de Asensi

La reina de España doña Isabel la Católica estaba dotada por los cielos de una gran simpatía que provenía de su exquisita alma, llena de religiosidad y de bondad infinita. Era una extraordinaria inteligencia, casi una vidente de la vida sobrenatural, y su juicio, su lógica, unidos a su fina sensibilidad del sentimiento femenino, le daban casi una transparencia de Dios. Aquella innata genialidad de la reina se evidenció en lo selecto de su Corte. Isabel supo elegir, entre las damas de su época, aquellas selectísimas que le fueran dignamente amigas, compañeras; maestras también, en el arte del estudio y la sabiduría. La proclama de lo "Alto" —los desigños de Dios— le procuró pronto a la reina Isabel una dama que fué como la misma prudencia y sabiduría, sin que por esos dotes intelectuales se perdieran, en ella, ni el candor ni la gracia femenina. Se llamaba Beatriz, como la excelsa imagen soñada por Dante para su paraíso, y el patronímico sonaba a elegancias aristocráticas, y a lindezas de mohines finos, de cortesía, Galindo. Beatriz Galindo era la dama que sabía a fondo el idioma de la Iglesia universal, el latín, y se lo enseñó a la reina Isabel, sin rigor de pedantería, antes bien, con aquella graciosa manera de enseñar fácilmente, que más tenía de juego que de disciplina. Por Beatriz Galindo fué propagándose por la España cristiana el afán de la cultura, del saber, entre las mujeres. Erasmo de Rotterdam, el gran erudito de la época, se hizo eco del auge que en España tomaba la cultura femenina. "Los estudios clásicos —decía el escritor de Holanda— han llegado en España en muy escasos años a tan floreciente estado que no sólo deben excitar la admiración, sino también servir de modelo a las más ilustradas naciones de Europa". Y Erasmo era, por entonces, uno de los maestros supremos —con el español Juan Luis Vives— de la sabiduría europea.

El auge del alma femenina cultivada con arte selectísimo fué debido a la gracia con que Beatriz Galindo enseñaba latín a las hermosas damas de la Corte de Isabel y Fernando. La reina se interesó mucho por la vida de Beatriz Galindo, la llamaba a convivir con ellos, los reyes, en su palacio, y peso a los muchos negocios de Estado que la reina compartía con su esposo, gran político, Fernando el Católico, ella daba siempre el ejemplo de aumentar constantemente sus estudios y sus conocimientos, llevando como de la mano por el laberinto de las ciencias y las gramáticas, las artes y la filosofía, por la gracia de hada de los bosques y los jardines del Latín de Oro —Virgilio, Horacio, Seneca— de la exquisita dama Beatriz Galindo.

A decir verdad, anteriormente a su amistad con Beatriz, la reina había estudiado ya el latín, cuando desvalida y sola, en el Castillo de Arévalo cuidaba de su pobre madre, la reina trastornada por las amarguras del reno. Pero fué con Beatriz, cuando alcanzó Isabel aquel dominio en la lengua clásica que alcanzó Isabel ecuménica, y trocero lleno de savias del lenguaje castellano, que se evidenció en cómo su mismo confesor le escribía sus cartas en latín. Tan buena latinista fué Beatriz Galindo, que en la Corte la llamaron todos los nobles "La Latina". Ella fué la que adiestró en la técnica del buen latín del oro, el príncipe don Juan, amadísimo de su madre a reina, que en él veía al futuro y gran monarca de la unidad de España. El príncipe don Carlos, por su extraordinaria cultura clásica, latina, adquirió un justo renombre en toda Europa de estudioso y sabio, hasta el punto de merecer de un gran humanista griego un encendido elogio. Nos referimos al epítafio que escribió el griego sabio Lascaris para el sepulcro del frustrado príncipe don Juan, tan prematuramente acabado para esta vida terrenal.

"La Latina", Beatriz Galindo fué también maestra de las infantas; y sobresalio Catalina, a la que Erasmo de Rotterdam llamaba "Esregia Doctam". Lo que conviene destacar es que, con el feminismo sistema de Beatriz, la cultura no iba jamás en detrimento de la gracia femenina, y el latín no se presentaba rígido, dificultoso y áspero, sino dulce, fácil, aménisimo, como un "jardín de los poetas". Saber encantar así la árdua tarea del estudio y el ácido de la sabiduría, fué el don que los cielos otorgaron a "La Latina", doña Beatriz Galindo. Fué una mujer insigne, acaso una precursora de la mujer española de hoy, de esta altura del siglo XX, en que la vocación intelectual, llevada con toda seriedad y rigor eficiente, se compagina, amable, con la gracia y el encanto de que jamás debe, ni puede, desprenderse una bonita mujer adolescente, o en plena juventud.

La posición hierática de la maniquí y el corte del modelo revela la inspiración egipcia de este traje de noche presentado por Carven en París. (Foto "Europa-Press")

**Carmen Heredia**  
MODELOS ALTA COSTURA  
D. Victoria, 37, 2.º d. III. 564.

**Los artifices de la moda española forman su asociación**

POR MAYTE

Si alguna de mis lectoras no ha dado la suficiente importancia a nuestro título de hoy, si lo hará cuando sepa que en esta Asociación de Alta Costura Española, afecta al Sindicato Nacional Textil, ha sido nombrado presidente Balenciaga; consejero delegado, Caruncho; vocales consejeros, Marbel, Natalia, Pertergaz y Villareal, y Gago, secretario. Nombres que no necesitan presentación, ya que ninguna mujer que se precie de elegante ha dejado de asistir a sus exposiciones o admirar sus modelos en revistas y diarios. Pero además, no sólo son estos nombres famosos los que podríamos citar, ya que la nueva agrupación consta de 74 "boutiques", de las que 46 pertenecen a Madrid y las restantes a Barcelona, Valencia, Bilbao, San Sebastián, Sevilla, Mallorca, etc.

En esta asociación se estudiarán las más diversas facetas de la moda, se establecerá un día al año dedicado a ella, medallas de oro para los que más hayan contribuido a difundirla y ensalzarla, exhibiciones no sólo en Madrid y Barcelona, sino en otras capitales y pueblos que por su turismo puedan reportar grandes beneficios, como son S'Agaró, Torremolinos, Benidorm, etc.

En fin, que pronto en lugar de ir nosotras a París, vendrán de París a visitar nuestras casas de modas.

**Se cortan patronés**

de modelos Alta Costura. 50 modelos a elegir  
**BLANQUI**  
de los Herreros 42. entlo

**Cada semana en una parte del mundo**

En una de las exposiciones de arte doméstico celebrada recientemente en la ciudad de Chicago, ha llamado poderosamente la atención de las "amas de casa" el último grito en aparatos eléctricos: la cocina teledirigida, con lo que las señoras podrán irse a sus recaditos con toda tranquilidad, ya que en el bolso podrán meter un aparato de onda corta y desde la calle podrán encender el horno o apagarlo. Su radio de acción es de 13 kilómetros.

**Las primeras colecciones de la alta costura parisiense para la primavera y verano de 1960**

**Creaciones de Yves Saint-Laurent, Carven y Sergio Matta**

Como todos los años, los modistos de la alta costura parisiense han presentado en pleno invierno las colecciones para la primavera y el verano de 1960. Y, como siempre, París ha estado pendiente durante unos días de las normas y reglas dictadas por los grandes maestros de la moda.

**TRIUNFO DEFINITIVO DE YVES SAINT-LAURENT.**—El sucesor de Christian Dior ha triunfado definitivamente. Su colección es un espectáculo de alta civilización. El día de la presentación el entusiasmo fué unánime cuando apareció este adolescente serio y tímido. En seguida fué cogido por los flash de un ejército de fotógrafos. Cerca de doscientas señoras le rodearon para cumplimentarle. Entre ellas se encontraba una joven dama, bella y encantadora, que tenía más motivos que nadie de sentirse satisfecha: era su madre.

Por el momento, sólo podemos explicar el "chimo" de esta colección oscitante como siempre entre los dos polos del sentimiento poético tan particular en Yves Laurent: el aspecto de Lolita y el aspecto Sherezade. En el primer caso, los vestidos de manchachitas adquieran una amplitud princesa bajo el busto apenas naciente. En el segundo, las túnicas flotantes de noche recubren ricos vestidos ajustados y adornados con piedras preciosas. Pero hay, además, las casacas dentadas, las túnicas tonel, los sueters ajustados al busto, las camisolas sueltas, los vestidos sueters, los blusones largos, las chaquetas chinas, los abrigos "princesa"... Todo esto casi sin mangas y escotado, de una técnica milagrosa y de una inspiración exquisitamente Ravenil, en colores ácidos, de contrastes insólitos y calculados.

Escribo estas líneas dominada por el entusiasmo, corriendo el riesgo de olvidar los vestidos de noche que por delante se detienen en las ventallas y por detrás llegan hasta el suelo, los vestidos crílicos, las mañanitas consteladas de borqueras y de corales, los casacaques faraónicos, los "maconés" chinos... Lo que más impresiona en

Yves Saint-Laurent es la sencillez con que asocia la elegancia y la poesía. Nada resulta tan difícil. El estilo artista es peligroso en materia de modas. Aquí el arte se presenta sin querer hacerse reconocer. Yves Saint-Laurent anima un universo de artificios que resume mil obsesiones y sueños de infancia. Y éstos se realizan al fin en materias deslumbrantes y frágiles.

**CARVEN SE HA INSPIRADO EN EL EGIPTO ANTIGUO.**—En esta colección magistral hay algunas inspiraciones procedentes del Egipto antiguo, tanto en la línea sinuosa y modelada de los vestidos de noche como en las tocas faraónicas y los "cache-chignon" proyectados hacia arriba que llevan las maniqués.

La inspiración egipcia se observa también en otras colecciones de este año. Por ejemplo, en la de Carven. Esta modista, que estuvo recientemente en Egipto, trajo de las riberas del Nilo los temas esenciales de su nueva colección. Por lo demás, las alusiones egipcias de Carven son más precisas, tanto cuando se trata de las cadenas ajustadas por una especie de panel drapado y de los colloridos de frescos como de los motivos de bordados tomados de los bajo-relieves y de las pelucas de hilos de oro. Carven tiene el don singular de dar al exotismo un acento parisiense. Ahora bien, sus almeas presentan las características de las mujeres de nuestros días.

He aquí dos colecciones abundantes, singulares desde diversos puntos de vista, y es sorprendente, pero espléndida y a las que podemos augurar fácilmente éxitos resonantes.

**SERGIO MATTÁ, CHILENO DE PARÍS.**—Era realmente peligroso para un joven modista presentar sus creaciones el mismo día que Yves Saint-Laurent y Carven. Sin embargo, Sergio Matta no vaciló en hacerlo.

Este chileno de París, discípulo de Schiaparelli, tiene un conocimiento innato de la mujer que sabe vestirse. Es, además, el hermano de uno de los grandes maestros de la pintura moderna y, en el más sencillo de sus

EXCLUSIVAS  
**NYLON Y PLASTICO**  
**OLGA**  
Portalillos 13 Telf 1288



La posición hierática de la maniquí y el corte del modelo revela la inspiración egipcia de este traje de noche presentado por Carven en París. (Foto "Europa-Press")

**Carmen Heredia**  
MODELOS ALTA COSTURA  
D. Victoria, 37, 2.º d. III. 564.

**Los artifices de la moda española forman su asociación**

POR MAYTE

Si alguna de mis lectoras no ha dado la suficiente importancia a nuestro título de hoy, si lo hará cuando sepa que en esta Asociación de Alta Costura Española, afecta al Sindicato Nacional Textil, ha sido nombrado presidente Balenciaga; consejero delegado, Caruncho; vocales consejeros, Marbel, Natalia, Pertergaz y Villareal, y Gago, secretario. Nombres que no necesitan presentación, ya que ninguna mujer que se precie de elegante ha dejado de asistir a sus exposiciones o admirar sus modelos en revistas y diarios. Pero además, no sólo son estos nombres famosos los que podríamos citar, ya que la nueva agrupación consta de 74 "boutiques", de las que 46 pertenecen a Madrid y las restantes a Barcelona, Valencia, Bilbao, San Sebastián, Sevilla, Mallorca, etc.

En esta asociación se estudiarán las más diversas facetas de la moda, se establecerá un día al año dedicado a ella, medallas de oro para los que más hayan contribuido a difundirla y ensalzarla, exhibiciones no sólo en Madrid y Barcelona, sino en otras capitales y pueblos que por su turismo puedan reportar grandes beneficios, como son S'Agaró, Torremolinos, Benidorm, etc.

En fin, que pronto en lugar de ir nosotras a París, vendrán de París a visitar nuestras casas de modas.



**COCINA**  
PATATAS SAITEADAS  
Ingredientes: 750 gramos de patatas, 60 gramos de mantequilla, perejil, sal y pimienta.  
Modo de hacerlo: Se hierven las patatas con piel. Después se pelan, se dejan enfriar y se cortan a rodajas. Aparte se calienta la mantequilla en una sartén y se frien las patatas hasta que estén doradas. Se las pone sal y perejil picado.

# Información Regional

## JORNADAS DE ACCION CATOLICA EN ARNEDO. -- ACTO DE EXTENSION CULTURAL EN CORERA

ARNEDO, 10

Agradecemos su atento saludo y ofrecimientos, a los que correspondemos, al par que le deseamos una grata estancia entre nosotros y muchos éxitos en el desempeño de sus funciones.

**JORNADAS DE ACCION CATOLICA.** -- Días pasados se han celebrado en nuestra ciudad, por los hombres de Acción Católica, unas jornadas de renovación apostólica, en las cuales han intervenido destacados dirigentes diocesanos.

Durante los días 1, 2 y 3 dirigieron estas charlas el reverendo señor don Jesús Marín y los señores González Cuevas, Colls y Purón, que con su elocuente oratorio enardecieron de entusiasmo a los numerosos concurrentes.

El día 5 tuvo lugar el retiro para matrimonios, el cual estuvo a cargo del consiliario don Jesús Nalda, quien de manera magistral hizo ver a todos los asistentes el verdadero sentido del matrimonio cristiano.

El acto de clausura se celebró el día 6 y terminó con una exhortación paternal del señor cura párroco arcipreste, don José María Delgado, animando a todos a seguir, como hasta ahora, cooperando en unido esfuerzo al logro de los fines que persigue la Acción Católica.

Terminó diciendo que esperaba mucho de esta renovación apostólica de los hombres de Acción Católica.

**CONFERENCIA DE SAN VICENTE DE PAUL.** -- El pasado domingo día 7, a las once y media, en la Parroquia de San Cosme, celebró Junta general la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul.

Por el señor secretario de la misma se dió a conocer la marcha de la misma y a continuación el señor presidente, en elocuente y animada charla, habló sobre la caridad cristiana, de la cual, dijo, es base fundamental la justicia, ya que sin ésta no puede haber verdadero amor al prójimo.

La asistencia fué muy numerosa.

**TOMA DE POSESION.** -- Desde hace varios días se encuentra entre nosotros don Emiliano Asenjo Rodríguez, sargento de la Guardia Civil, que desde Corera, su anterior residencia, ha sido destinado a nuestra ciudad, donde se ha hecho cargo de la Comandancia del puesto.

### TORRECILLA en CAMEROS, 9

**FALLECIMIENTO.** -- El lunes último, a la edad de 81 años, dejó de existir el señor don Valentín García Pérez. Persona de excelentes virtudes, su po granjearse la confianza y simpatía de cuantos lo trataron. Inmediatamente que se tuvo noticia de la desgracia fueron muchísimas las personas que se acercaron a la casa mortuoria para expresar a los familiares el sentimiento producido. Tanto la conducción del cadáver al cementerio como los funerales por su alma celebrados en la Parroquia de San Martín, se han visto concurridos por numeroso público.

En estos momentos de dolor renovamos el nuestro profundo y sincero a toda su atribulada familia, de forma muy especial a sus hijas, doña Teresa y doña Valentina, y respectivos esposos, don Justo Crespo y don Teodomiro Ezquerro.

**PATATAS.** -- Las de la cosecha del pasado año se vendieron a peseta el kilo las grandes para comer, y las pequeñas para piensos poco menos que regaladas. La de siembra se ofrece ya a 3'25 y 3 pesetas kilo y no sabemos si para el próximo mes aumentará su precio; lo que hace falta es que al tiempo de recogerlas éste sea más remunerador que lo fué el 1959, porque de lo contrario no merece la pena dedicar la tierra a esta clase de tubérculo.

### CORERA, 9

**ACTO DE EXTENSION CULTURAL.** -- Organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento, por iniciativa del excelentísimo señor gobernador civil.

Asistieron don José María Barés, jefe del Departamento Provincial de Acción Política,

y don Pedro María Ufano, secretario provincial de Prensa y Propaganda del Movimiento.

El día 8, a las ocho de la noche, y en el salón de este Ayuntamiento, presidido por nuestro alcalde, estando presentes los componentes del Ayuntamiento, cura párroco y maestros de la localidad.

El recinto estaba abarrotado de público, impaciente de escuchar a don Pedro María Ufano, tan conocido en el ambiente riojano por sus amenas y eruditas charlas, que pronunció una magnífica lección de Historia, evocando las gestas gloriosas del reinado de Fernando e Isabel, los Reyes Católicos, ilustrando su conferencia con proyecciones en color.

Con fácil verbo exaltó los altos ideales que abrigaban y vicisitudes que pasaron los reyes españoles hasta que consiguieron la meta de sus aspiraciones: la unidad de gobierno, territorio y fe.

Gratamente quedó impresionado el público por las bellas ideas desarrolladas por el conferenciante, con suma maestría expuestas, haciéndonos pasar una hora de exaltado patriotismo. Y en nombre del pueblo expreso las más sinceras gracias a don Pedro María Ufano y acompañante, señor Barés, a quienes rogamos que no sea la última vez que nos visiten.

**MIERCOLES DE CENIZA.** -- Con la máxima solemnidad se ha celebrado en esta Parroquia la bendición de la Santa Ceniza, posteriormente aplicada a los fieles, que fueron abundantes.

**DEL TIEMPO.** -- Los labradores están descontentos por la cantidad de hierba que existe en todos los sembrados. Buen tiempo, apogeo en la siembra de las avenas y preparación de la tierra de la huerta.

### TRICIO, 9

**VACUNA.** -- En el Centro de Higiene, por el médico D. Angel Ortigosa, se ha terminado la vacunación antivariólica, siendo vacunados los niños y niñas.

**NACIMIENTO.** -- El matril-



Punto Blanco CALZETIN IRROMPIBLE



RENA EROJA

monio Palacios-Angüiano ha visto alegrado su hogar con una niña, primera de su matrimonio, que recibió el nombre de María José. Felicitamos a los venturosos padres.

**VIAJEROS.** -- El mes pasado saltó para Algeciras el joven abogado don Pedro Benito Fernández. Para Bilbao, don Abel Fernández, doña María Jesús Sáenz y la señorita María Asun Sáenz. Para Madrid, don Luis García. Llegaron de Bilbao, don Restituto García y doña Carmen García.

**AGRICOLAS.** -- La cosecha de remolacha ha sido regular y la de oliva nula; ahora se preparan las tierras para la patata, ya que la tierra en algunas fincas parecían verdaderos manantiales a consecuencia de las continuas lluvias pasadas. Los cereales, atrasados, pero no tienen mal aspecto.

### ENTRENA, 9

**VISITA DE ALUMNOS DEL COLEGIO "SAN JOSE".** -- A primera hora de la mañana del día 7, el pueblo de Entrena se vio sorprendido con la grata visita de una numerosa muchachada de estudiantes, que en autocar y coches particulares venían a festejar entre nosotros el día de Santo Tomás de Aquino, su Santo Patrono.

Pronto las calles cobraron aires de fiesta al ver desfilar gallardos y marciales a los muchachos de la rondalla marista con sus airoas capas rojiazules.

Por la mañana cantaron la santa misa, y por la tarde nos recrearon con una exquisita y bien preparada función teatral, en la que intervinieron la agrupación de armonías y la coral del Colegio San José. Los alumnos del sexto curso

representaron el divertidísimo sainete "El médico a palos".

Amén de otros números, la rondalla nos obsequió con la interpretación de varias piezas de su repertorio.

Muy grata fué esta visita de los alumnos del Colegio San José de los HH. Maristas y dejará hondo recuerdo en todos los que pudimos aplaudir el arte, la religiosidad y sana alegría de una juventud llena de entusiasmo.

Nos encargan, asimismo, los alumnos y la directiva de las agrupaciones artísticas que hagamos patente su agradecimiento a las autoridades y familias por la excelente acogida de que han sido objeto en su visita a Entrena.

## ¡Agricultores! ¡TALLERES DE REPARACION DE MAQUINARIA AGRICOLA!

Podéis adquirir para las Señoras-Atadoras recambios de importación, CADENAS de chapa y rodillos, ANUDADORES DERRING y Mc. CORMICK, etc., de la marca Mc. CORMICK - INTERNATIONAL.

**Maquinaria Agrícola E. Murúa**  
Agencia de Múgica, Arellano y Cia., S. A.

CALVO SOTELO, 31. LOGROÑO.

Representante en HARO: D. Angel Alúiz. G. Molá, 12.

Representante en CALAHORRA: Auto Tractor Diesel.

# BUTANO

## COCINAS CON GAS

### ENTREGA INMEDIATA

DISTRIBUIDOR OFICIAL N.º 703

# E. LOPEZ ROMERO, S. L.

### ALQUILERES

**LOCALES** con 250 m.2 mínimo, con vivienda, alquiler o compra. Teléfono 1638.

**HABITACION** amueblada, cede de frecho a cocina. Franco, 27 Ancha.

**PISO** en chalet a 15 minutos del Espolón, amueblado y con teléfono, se cede. Informes. Teléfono 3090, 2ª y 3ª dcha.

**LOCAL**, se cede en alquiler con piso, entrada camión. Razón, Este letra J.

### COLOCACIONES

**VENDEDOR** joven, conociendo los ramos de ferretería y electrodoméstico, se precisa para viajar públicos de la provincia, facilitándole coche. Razón en Nueva Rioja.

**REPRESENTANTE** a comisión, introducido en los ramos de drogas, coloniales y ferreterías, para las principales plazas de la provincia, precisa fábrica de mondandines. Escribir: Industrias Reik, Oñate (Gulpizcoa).

**CHICAS** para cafetería, se precisan con buenos informes. Oficina de Colocación Ref. 2.875.

**PASTOR** casado, se necesita para cuidar ovejas en corral con vivienda sito a 3 km. de Haro y 3 de Zarratón. Tratar con D. Emeterio León Martínez, en Zarratón Tfno. 9.

**OFICIAL** de segunda, especializado en automóviles, se precisa en Talleres Baquerín. Oficina de Colocación. Ref. n.º 2.878.

**SIRVIENTA**, se necesita con informes. C. Sotelo, 9, 2.º dcha.

**CHICA**, se necesita. Ensenada, 2, 2.º c.

**QUERO** del campo, se necesita Razón, Nueva Rioja.

**MUJER** sepa cocinar, se necesita. Hnos. Moroy, 1, B. 19.

**SEÑORA** para cuidar dos niños, con informes. Razón, Bar Babby, calle Laurel, 26.

**CHICA** se precisa con buenos informes. Razón, Calvo Sotelo, 8, portería.

**MECANICO** especialista en tractores motor Diesel, se necesita para empresa importante. Oficina de Colocación. Referencia n.º 2.881.

**APR. N.º 2** de barman, necesita. Cafetería Haro. Oficina de Colocación. Referencia 2.878.

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**CORTADOR** guantes, ofrécese a empresa próxima apertura. Escribir: C. Casado, Marques Abumada, 19, Zaragoza.

### FINCAS

**BLAZQUEZ.** Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 16.

**MALO** vende piso segundo en la Glorieta.

**MALO** vende piso llaves en mano, a 100 metros del Espolón, propio para pension, 10 hab., cocina, despensa, water de servicio, baño con su carbonera.

**MALO** vende solar de 35 metros frente a carretera general, parada autobuses; precio, 6'50 pie cuadrado. Colón, 37, 2.º.

**MALO** vende huerta de fanega y media de tierra, libre, con entrada de carro, casa, cuadras, estanque y motor; dista 800 metros de la capital.

**SOLAR** en la carretera de Villamediana, 35 metros frente a la carretera por 20 de fondo, zona industrial. Colón, 37, 2.º.

**MALO** vende en Avenida de la Via solar 45 metros frente por 40 de fondo; precio, 20 pesetas pie cuadrado.

**MALO** vende casa ocupada en el centro de la capital. Colón, 37, 2.º.

**HUERTA** de cuatro fanegas con casa, se vende en el camino San Adrián. Informa, Victorina Martín, viuda de Manjarrés.

**SOLAR** magnífico, cambiaría por locales amolcos con vivienda. Teléfono 1638.

**CASA** de planta baja y piso, céntrica, rentando 133 pesetas mes, vendiendo en 55.000 pesetas. Razón Muro Mata, 16, 3.º.

**PISO** 3.º en M. de Cervantes, 11, llave en mano, y bajera en Horno, 16, vende Lino Martínez en Varea.

**FISOS** a estrenar en la Glorieta, con todas las comodidades, exentos y de toda garantía. Informes, Construcciones León. Teléfonos 2599 y 4038.

**PISO** primero a estrenar, se vende, sol todo el día, 6 hab., baño, cuarto servicio, cuatro armarios, bien de precio. Millcias, 2.º dcha. (frente a Las Chiribitas).

**PISO** céntrico, se vende barato, 4 habitaciones, baño y servicios; otro nuevo, mediodía, sol asegurado, 6 habitaciones, servicios, carbonera y terraza, exento y con préstamo amortizable en 20 años. Calle Villamediana, 11, Pazón, en la portería o TL 2920.

**FISOS** exentos desde 98.000 pesetas, 4 amplias hab., baño, despensa y hermosa cocina, con facilidades y otros con ascensor señoriales, en Av. de la Via. Informes, Varea de Rey, 17, 2.º izqda. Tfno. 2569.

**PLANTA** baja, zona industrial, 105 m.2, en 97.500 ptas., mucha luz, entrada camión, y otra de 330 m.2, con terreno en parte trasera, 3 puertas camión altas de techo. Precio de oportunidad y exentas. Informes, Varea de Rey, 17, 2.º izqda. Tfno. 2569.

**EL PISO** que a Vd. le interesa. 4 hab. más servicio, apresúrese a adquirirlo con grandes facilidades. Entrega inmediata. Santos Acazta, T. G. (tarde).

**PISO** céntrico, se cede, propio oficinas. Razón, Castroviejo, 26 (Manero). Tfno. 3395.

### GANAJOS

**POLLITOS** y pollitas. Granja Rioja. Varea de Rey, 41.

**CABALLO** y macho, vende a toda prueba Luis Bañares, en Castañares de Rioja.

**OVEJAS**, 144, 22 corderas, vende de Román Moreno, en Laguardia (Alava).

**SEMENTALES** buenos, 2 de dos años y 2 de tres, vende Lázaro Fontecha, en Hormilla.

**OVEJAS** pariendo, vende 60, y 20 borregas Santiago Romero, en Leza de Río Leza.

**OVEJAS**, vende 30 andocas y de 4 años, todas con corderos, y 10 borras, José Barrio, en Robres del Castillo.

**OVEJAS**, vende 70 con 30 corderos y 5 carneros sementales, de uno a 3 años, Benjamin Ruiz, en Huércanos.

**OVEJAS**, 60 con sus corderos, y macho de 9 años, vende Candido Chardro, en Auzelo.

**VACAS** de leche, se venden 10 recién paridas y cinco a media leche por cese de negocio, facilidades de pago. Razón, Granja Zaco, en Haro.

**OVEJAS**, 40 parejas superiores, vende Jenaro Pablo, en Enciso.

**PARCEJA** de mulas, vende Eloy Gómez, en Cirñuela.

**OVEJAS**, vende 8 cerradas, con corderos, Pedro Ruiz, en Corera.

**DESEMBARCO** hoy, viernes, noche, terneros de leche y comedores y vacas lecheras. Cra. Cristo, "Samalar", Villa Almirante, Valentín P. Revuelta. Teléfono 3099.

**VACA** recién parida, 25 a 30 litros diarios, vende Francisco Hurtado, en Fuenmayor.

### HUÉSPEDES

**HABITACION**, se cede sólo dormir M. Villanueva, 2, 5.º izqda.

### PÉRDIDAS

**Perro** de ganado, rojo, orejas cortas bastante pelo, atienda por "Pepe". Se gratificará su entrega o aviso en Cra. de Zaragoza. Ventorro Los Herreros. Teléfono 5265.

**Medalla** grande, antigua, de plata, Virgen del Pilar y Santiago. Se gratificará su entrega en Gra. Franco, 2, 3.º izqda.

### TRASPASOS

**FABRICA** veso con maquinaria eléctrica, vende Pedro Arce, en Jaenilla de Juberá.

**LOCAL** céntrico, Razón, Nueva Rioja.

**MERCERIA** por no poder atender su dueño, se traspasa en la calle Bordas, 13. Razón, Antonio Bermejo, en Alfaro.

**FARMACIA** en pueblo importante de Gulpizcoa, con gran mercado, buenas ventas y magnífico porvenir. Sin dependencia, se vende. Dirigirse a la Vda. de Cortabarría, en Villafra de Oria.

**LOCAL** pequeño, Murrieta, 46. Informa Teléfono 3721.

### VEHICULOS

**MERCANCIAS:** Toldos Beñito Ruiz Nájera Teléfono 40.

**AUTOGRADIOS.** Osaba Electricidad. Ventas: Gra. Moja, 19 Talleres Drs. Castroviejo, 22.

**TRACTORES** Ford Major Diesel, Farmal F. C. N. Diesel 26 H.P., Renault motor Diesel 40 H.P., remolque usado 4.000 kilos, cultivador y bravant. Auto Tractor. Avenida de Colón, 4. Tfno. 1613.

**COCHE** Morris 8 H.P., bien de precio, se vende con facilidades de pago. Talleres Lufrán. Huesca, 2. Teléfono 5261.

**COCHE** SILLA de niño, se vende. M. de la Enseñada, 32, 1.º d.

**REMOLQUE** de bicicleta, compra para usado, Razón, Milicias, 87, 1.º izqda.

**TRACTORES** Renault, Ferguson, David Brown, Casse 45 Diesel, Turner, Esteir Diesel y petróleo, y Ajuria 1 completa. vende Marcos Corro, Cra. de Gorka, 3, Salvatierra (Alava).

**TRACTOR** I.F.A. de 40 H.P. Diesel con bomba hidráulica y bisurco y trilladora Fosar F-115, todo recién reparado, vende junto o separado Nicolás Iruzu, bieta, en Huércanos.

**TARTANA** cuatro asientos, seminueva, vende Emilio Salinas, en Villaseca.

**CAMION** Federal con motor y caja Man 130 H.P.; carga, 10.000 kilos, ruedas nuevas, recién reparado, se vende en Haro, Talleres Modernos. Tfno. 341.

**COCHE** Fiat Ardita 13 H.P., inmejorable de todo, se vende a prueba en 15.000 pesetas de entrega inmediata y 10 meses a 3.700 pesetas. Razón, Tfno. 3349.

**MOTO** Montesa Brio 81, seminueva, precio interesante. San Felices, 22, en Haro.

**TRACTOR FORDSON** Major de 45 H.P., motor Perkins, de gas-oil, recientemente rectificado; tres bravantes monosurco; bravant bisurco; un cultivador; molino de piensos marca Amegant, con elevador de grano; transformador de energía eléctrica, y motor eléctrico marca Super-Elsa de 38 H.P. Informes y condiciones de venta, dirigirse al Presidente de la Cooperativa Caja Rural de Uterga-Lezarda (Navarra).

**REMOLQUE** de 6.000 kilos, en 25.000 ptas., nuevo, vende Antonio Bolanos, en Peralta (Navarra). Teléfono 67.

### VENTAS

**ATENCIÓN:** Cinturones. Vellos Carteras. "El Almacén", Sagasta, 14.

**MOTORES** eléctricos Geal, M. Hornillos Murrieta, 48 1.º 1229

**MOTORES** eléctricos Siemens Electricidad, "Comercial Jalon" Breton, 10 Tfno 1257

**SIERRA** mural de un metro, con motor acoplado. Talleres Echeverría, Norte, 1.

**CAMAS** niqueladas seminuevas, baratas. M. Vallejo, 8, 1.º.

**CALDO** de sulfatar con bomba de 9 a 10 cantaras, vende Máxima Marca, en Huércanos.

**FORRAJE** de trébol, 10.000 kilos, vende Enrique Pradilla, en Alberite.

**ESTIERCOL** de oveja, dispone para la venta de buena cantidad Santiago Angulo, en Elciego (Alava).

**CERRADORAS** de botes y latones, cortadoras de espárragos semiautomáticas. C. San Gil, 4. Teléfono 1705

**ESTANTERIA** madera nueva de pino, aproximadamente 15 metros cuadrados, directamente. Bar el Porvenir. Calle Herreñas, 8.

**COCINA** económica n.º 7, mo-salco, P. del Sotillo, 1, 1.º dcha

**MAQUINARIA** y utensilios de taller, compuesto de motor eléctrico, taladro de columna, plie-dra esmeril y herramienta. Tratar personalmente con Sotero Hernáiz en Fuenmayor.

**TRAJE** de comunión de niño, de marino, como nuevo. Razón, Milicias, 67, 1.º izqda.

**MESA** BILLAR salon bar, se vende. Bar Nuevo. Tfno. 45, Lerín (Navarra).

**MOTOR** eléctrico trifásico dos caballos, puerta de horno, hornilla y caldera de agua de panadería, se vende. Jesús Moreno Gurrea. Tfno. 45, Lerín

**MODERNA** heladería seis tapas, batidora, compresor y motor, se vende. Bar Nuevo. Tfno. 45, Lerín (Navarra). Teléfono 67.

**COCINA** económica número 7 y fregadera en buen uso, vendo, Queino de Llano, 9, 3.º izqda.

**RADIOS**, vendo dos, uno de pl. las. Razón, Nueva Rioja.

**MESA** de escritorio, mueble radio con 14 discos, tres persianas y varias cosas, se venden. Razón, El Leorón, calle Galicia.

**AFILADORA** de sierras automática Guillot, en perfecto estado, vende Justo Sáenz, en Casparoso (Navarra).

**TRILLADORA** Goyor n.º 1, con lanzapajas, motor Lister 20 H.P., vende Esteban Pérez. Av. España, 1, portería.

**VENDO** montacargas como nuevo, barato, moldes hacer tubos de 40 y 30 diámetro y dos máquinas hacer bloques para pisos, todo de ocasión. Informes, Varea de Rey, 17, 2.º izqda.

**MUEBLES** de oficina, se venden en Hnos. Moroy, 1, despachos 5 y 6. Vende de 9 a 11

**HORMIGONERA**, Pluma montacargas, contador industrial, se vende. Dres. Castroviejo, 42, 4.º dcha.

**ESCALERA** de dos tramos de 6 metros, se vende. Razón, Nueva Rioja.

**VESTIDO** primera comunión, modelo Enseñanza, se vende. Calvo Sotelo 18, 4.º

### VARIOS

**PUERTAS** ventanas y balcones. Placas acanaladas "Ondulitex" para techados. Anastasio Arenzana Once de Junio 15. Teléfono 1913

**AVADORAS**, aparatos de radio, aparatos de luz, otras precision, hornillos eléctricos y de petróleo, material eléctrico, etc. etc. Precios afinados. Portuñeta Radón Gallara, 14

**INTERESA** 250.000 pesetas sobre fincas urbanas rústicas. Absténgase agencias. Razón, Nueva Rioja.

**OPORTUNIDAD:** Resistencias hornillo, buenas, buenas, a 9 pesetas. Artistas S. Barbalomé 1.

**COMPRESORES** de aire todas las potencias. Talleres Doan, Cigleña, D. Tfno. 1295.

**AVISO** Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

Grandes Talleres Lizaranzu Logroño

PAPICERIAS DELAS FINAS MUEBLES Y DECORACION

# NUEVA RIOJA

Palleres UN-GO. Retenes R. H. K.  
Servo frenos y depresores "URRA"  
**Nicolás González**  
C. SOTELLO, 2. TELEFONOS 1434 y 3478

## Perecen por intentar salvar a un niño, su padre y la sirvienta

### Los tres fueron arrollados por un camión

ALICANTE, 10.—Por la calle principal del pueblo de Altea, la carretera de Alicante a Valencia, circulaban don Jaime Llorca Climent, su hijo de seis años Vicente Llorca Zaragoza y la sirvienta, Josefa Cuenca Sunán.  
Inopinadamente, el niño se desprendió de la mano de su

## Aranda de Duero concede al Caudillo la primera Medalla de la Villa

MADRID, 10.—Durante la audiencia concedida por el Jefe del Estado a una Comisión del Ayuntamiento de Aranda de Duero, presidida por el ministro de la Gobernación, le fué impuesta al Generalísimo la primera Medalla de la Villa. El alcalde, don Luis Mateos Martín, pronunció unas encendidas palabras de ofrecimiento. El Jefe del Estado agradeció la distinción—dijo—que le ofrecía una ciudad con tantos

## Se constituye el Comité español de ayuda a Agadir

MADRID, 10.—En la mañana de hoy ha tenido lugar en el Banco de España la constitución del Comité español de ayuda pro-damificados de Agadir, bajo la presidencia del Excmo. señor don Epifanio Roldán, e integrado por el excelentísimo señor conde Marsal, don José Fariña Ferreiro, don José María Contreras Brotons, don Luis Zarraluqui, don Alberto Menéndez Jareño y don Jacobo Bendahan, actuando como secretario don Alfonso Arias de la Cuesta.

## Antena de Madrid

TRANSPORTE RAPIDO Y BARATO, COMPLEMENTO DE LA VIVIENDA  
EL LLAMADO "ARANCELILLO" ES UNA COSA GRAVE Y SOLEMNE  
LOS TRES BALANCES DISTINTOS DE LAS SOCIEDADES ANONIMAS



Si en toda España han producido satisfacción los planes de elevadas inversiones para proseguir la edificación de viviendas, es lógico que en Madrid el júbilo sea aún mayor, porque por sus necesidades y por su gran población ha de beneficiarse en gran escala de la mano de obra y de las nuevas casas.  
Del millón de nuevos hogares que el señor Arrese ha dispuesto que sea ejecutado en un quinquenio, una décima parte, esto es, cien mil viviendas, corresponderán a Madrid, a base de veinte mil por año. Estas nuevas edificaciones, añadidas a las ya construidas anteriormente, hacen que el pavoroso déficit que sufría la capital vaya disminuyendo considerablemente.  
Como complemento de esta gigantesca empresa, sólo falta, en muchos casos, dar acceso a las viviendas ya construidas y aún no habitadas

## Convenio sobre viviendas entre el ministro y el alcalde de Madrid

### El ministro de Obras Públicas visita las del Canal de Isabel II

MADRID, 10.—El ministro de la Vivienda, don José Luis de Arrese, y el conde de Mayalde, en representación del Ayuntamiento de Madrid, ha firmado esta mañana en el despacho del primero un convenio por virtud del cual el Ministerio hace posible al Ayuntamiento madrileño el desahogo de viviendas afectadas por obras de reforma urbana o ubicadas en edificios declarados en ruina inminente y el traslado de familias que ocupan

## Ha contraído matrimonio la hija menor del emperador del Japon

TOKIO, 10.—La princesa Suga, la hija más joven del emperador, ha contraído matrimonio esta mañana con Hisanaga Chimazu, empleado de Banco. En una ceremonia celebrada según el ritual tradicional, y a la que han asistido únicamente 34 personas.

El matrimonio se desarrolló en Korin Kabu, antiguo palacio del príncipe Takamatsu, y la ceremonia duró veinte minutos. Solamente estuvieron presentes 34 miembros de ambas familias, 18 de la familia imperial, entre ellos el emperador y la emperatriz, y 16 parientes del novio. El oficiante fué Osanaga Kanroji, sacerdote jefe sionista del santuario de Meiji, el mismo que casó al príncipe Aki Hito hace once meses.  
La princesa Suga vestía con un rico kimono a la usanza tra-

## Centraliza este Comité todos los esfuerzos y colaboraciones españolas, encauzando los numerosos ofrecimientos de ayuda

para obtener el máximo rendimiento en la tarea de atenuar, en lo humanamente posible, el cúmulo de desgracias que se abatieron sobre la población marroquí de Agadir

Celebrada por el Comité la primera reunión, se adoptaron los primeros acuerdos en orden a la organización y régimen de actuación, y oportunamente se irá dando cuenta con la máxima publicidad, de los resultados obtenidos.

El Comité, con proyección en todo el ámbito nacional, radicará en el Banco de España.

## Telegrama del Papa al arzobispo de Pamplona

PAMPLONA, 10.—El arzobispo de Pamplona, doctor Delgado Gómez, ha recibido de Roma el siguiente telegrama, en contestación al que se envió desde Javier el pasado domingo, con motivo de la concentración de las juventudes de Navarra en el castillo cuna de San Francisco Javier:  
"Ciudad del Vaticano.—Augusto Pontífice, al recibir paternales sentimientos complacencia, expresiones filial adhesión peregrinos reunidos castillo Javier, implorando intercesión Santo misionero navarro éxito anunciado Concilio Ecueménico, complácese otorgar V. E. participantes devoto homenaje, la implorada bendición apostólica.—Cardenal Tardini".

## Cuarenta y tres muertos en Brasil por las inundaciones

### Descarrilamiento de un mercancías en Granada

RIO DE JANEIRO, 10.—Cuarenta y tres personas han resultado muertas y varios miles más sin hogar a consecuencia de las torrenciales lluvias caídas sobre la mayor parte de los Estados costeros brasileños. Los ríos desbordados han arrasado campos, carreteras y líneas férreas, arrastrando varios puentes. Los daños ocasionados por las inundaciones son de importancia.—(Efe.)

### DESCARRILAMIENTO EN GRANADA

HUETOR-TAJAR (Granada), 10.—A causa de un corrimiento de tierras originado por las recientes lluvias, ha descarrilado en el kilómetro 31 de la línea férrea de Bobadilla a Granada, entre las estaciones de la Peña y Archidona, el tren mensajero número 6.111, ascendente de Bobadilla a Granada. Se salieron de la vía la máquina, un furgón y dos unidades de las once que integraban el tren. La locomotora quedó empotrada en el barro y las unidades citadas, semidestruidas. Resultaron heridos, de carácter grave, el jefe de tren, Francisco López Ollares, y menos graves el maquinista, José Fullerat Cádiz; el fogonero, Ramón Martínez Mira, y los

## Termina con éxito el difícil salvamento de los últimos pasajeros del avión norteamericano caído en la Sierra de Guadix

GRANADA, 10.—Con la llegada a Granada de dos ambulancias del Ejército de Tierra y la americana de la base de Rota, conduciendo a los ocho últimos pasajeros del avión que aterrizó violentamente en la Sierra de Jerez, ha terminado la odisea de los marinos norteamericanos que, procedentes de Málaga, se dirigían a Rota, y de los equipos de salvamento enviados en su auxilio. Las ambulancias llegaron al Hospital Militar entre las seis y las siete y cuarto de la tarde.

Los últimos momentos de los trabajos de evacuación han sido, como todos, emocionantes. Los 17 esquiadores que salieron ayer de Granada pasaron la noche en el puesto de El Corral, refugio de pastores, en plena Sierra de Jerez, situado a unos ocho kilómetros del lugar en que se encontraba el avión.

Avanzada la mañana de hoy

## Porque su marido le decía que no sabía cocinar, se rocó las ropas de gasolina, prendió fuego y se abrazó a su esposo

### AMBOS PERECIERON

NUEVA DELHI, 10.—Después de haber prendido fuego a sus propias ropas y gritando "¡Tú también, habrás de enfrentarte a la justicia de Dios!", una mujer de 26 años se abrazó fuertemente a su marido y ambos arrieron hasta quedar muertos, la mujer en su casa y el hombre en el hospital, horas más tarde.

Según el periódico "The Statesman", que informa desde Ahmedabad, el hombre Purn-

## ESPECTACULOS

### YO FUI EL DOBLE DE MONTGOMERY

Cine Diana  
Versión filmica de un suceso verídico, adaptado de las memorias escritas por Clifton James, protagonista real de la estratagemma bélica y ahora del personaje central de la película.  
Cuanto sucede es interesante y, aunque con cierta pobreza de medios materiales, está llevado con adecuado ritmo cinematográfico, no faltando a la acción un fino matiz humorístico que aligera ciertas reiteraciones necesarias a su desarrollo.  
La realización de John Gutberlin es correcta y excelente la interpretación del ya citado Clifton James, juntamente con John Mills y Cecil Parker.

### EVA

Cine Avenida  
Comedia de trama argumental no exenta de interés y a la que presta ambiente el costumbrista de los países balcánicos en que la acción se desarrolla, si bien el relato adolece de absoluta falta de espiritualidad y se hace reiterativo en ocasiones.  
Merece destacarse la fotografía por su calidad y colorido, es buena la labor interpretativa de Marina Vlady, Robert Bresson y René Lefebvre, y desigual la realización de Vladimir Voltchek.

### ARIZONA, PRISION FEDERAL

Teatro Moderno  
Felicidad "del Oeste", que se aparta de la línea clásica de éstas, y no para bien. Secuencias desarrolladas con gran lentitud y extensos diálogos, desenfauce confuso y atropellado y fotografía y colorido corrientes.  
Delmer Daves, en la dirección, se limita a cumplir rutinariamente. Interpretación adecuada de Alan Ladd, Ernest Borgnine y Katy Jurado.

## EL TIEMPO

MADRID, 10.—Información general: Durante el día de hoy ha continuado el tiempo desapacible con vientos fuertes del tercer cuadrante, chubascos y tormentas irregularmente distribuidas por toda la Península. Las precipitaciones más importantes han correspondido a Galicia, con cantidades de siete a dos litros; Andalucía, con ocho a tres litros, y Extremadura, con cinco a tres. En el Centro, cuenca del Duero y Levante, las precipitaciones han sido débiles. En Baleares y Canarias, la nubosidad ha sido poco abundante, pero con vientos fuertes.

## Se aplaza en EE. UU. el lanzamiento de un satélite de Sol

CABO CANAVERAL (Florida) 10.—Los científicos de los Estados Unidos han decidido aplazar un intento previsto para hoy del lanzamiento de un satélite, de 41 kilos de peso, a una órbita que debería pasar entre la Tierra y Venus, para girar alrededor del Sol. El aplazamiento ha sido debido a dificultades surgidas en el sistema e impulsión, es decir, en el combustible.  
El anuncio del aplazamiento fué hecho por un portavoz de la N.A.S.A. quien no fijó la fecha del próximo intento.—(Efe.)

### CABO CANAVERAL (Florida) Estados Unidos, 10.—El satélite cuyo lanzamiento aquí acaba de ser aplazado estaba provisto de instrumentos con los que facilitar información acerca de temperaturas, campo magnético y radiación cósmica.

También llevaba un transmisor de ultra-alta frecuencia de 150 vatios, para enviar información desde una distancia superior a 80 millones de kilómetros.  
El lanzamiento fué suspendido por unos minutos antes del señalado para apreciar el comportamiento del satélite.—(Efe.)

## Doña Bárbara Royo Aguirre

FALLECIO EL DIA 9 DEL CORRIENTE, A LOS 55 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y M. B. A. de Su Santidad R. I. P.

Su resignado esposo, don Daniel Palacios Ruiz (Coronel de Aviación, Caballero Muñido); hijo, don Victor (Piloto de la Marina Mercante Española, ausente) hija política, doña María-Luisa Urruchi; nieta, Mary-Rosa; hermanos, doña Fermína, doña Ramona, don Félix y don Gumerindo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de sus almas, por cuyo plácido favor les quedarán muy agradecidos.  
Logroño, 11 de marzo de 1960.

IGLESIA PARROQUIAL.—Padres Carmelitas, FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, VIERNES, a las NUEVE.  
CASA MORTUORIA.—Avda. de Colón, 25.